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Purpose and Scope: 
 
Survey research represents one method of collecting important opinion information from your 
citizens and property owners. Properly conducted survey research helps convert citizen opinion 
information into clear “messages” to you about what they expect from you and believe about you 
as a supplier of services.   
 
 
The purposes of this survey might be summarized as follows: 
 
* Measure, in general, how citizens feel about living in Lewisville. 
 
* Identify opinions concerning growth and development in Lewisville. 
 
* Identify what citizens think concerning Parks & Recreation long-term goals. 
  
* Learn more about citizens’ tax priorities. 
 
 
The ability of survey results to assist you in decision making can be enhanced by looking at the 
survey data from different perspectives or ‘views’.  Each view contributes to a more complete 
understanding of the true opinions underlying people’s responses to the survey questions.  
Looking at multiple views is part of the process of transforming relatively meaningless ‘data’ into 
useful ‘information’ and hopefully even into ‘insight’.  Consequently, the results presented in this 
report are presented in various levels of detail in order to provide you with different views of the 
data.  For example, in some cases the results summarize the opinions of all of the people who 
responded to the survey taken together.  In other cases, the survey data is segmented into 
groups of respondents who differ from one another along one or more dimensions (See Table 
Below).  This segmentation of the data enables you to determine if different groups of people 
answered questions differently based on these questions: 
 

 How long have you lived here? 

 Your age range: 

 Do you have children under age 18 living in your home? 

 Your home’s location: 

 Do you currently rent or own your home? 

 

 
 
In this report, we will refer to respondents, citizens and customers interchangeably. 
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Survey Description: 
 
 
The survey is divided into three principle parts:  

 

1. Background Questions 
2. Opinion and Priority Questions 
3. Open Ended Questions. 

 
 
1. Background information (“About You”) was collected to understand what types of 

people responded to the survey.  This information enables important differences in 
people’s responses to be examined based on some of these questions:  

 

 How do you learn about town 
meetings,events,etc? (Check 
ALL that apply) 

 Town Newsletter 
 Website 
 Facebook 

 Channel 6 cable access 
 Bulletin boards 
 Other, please list _____________ 

 Why do you choose to live in 
Lewisville? (Check ALL that 
apply) 

 Near work 
 Affordable housing 
 Like the area 

 Grew up here 
 Friends/family here 
 Other, please list _________ 

 How long have you lived here?  Under 5 yr.  5-19 yr.  20 yr.& over 

 Your age 
range: 

 under 35  35 - 49  50 - 64  65 & over 

 Your  
home is: 

 North of Robinhood Rd 
 Between Shallowford and Robinhood 

 Between US 421 and Shallowford 
 South of Hwy 421 

 Do you rent or own your 
home? 

 Rent  Own 

 
 
2. Several categories of questions and statements were included in the survey to 

provide a wide array of respondents’ opinions.  These categories include:  
 

 General (Living in Lewisville) 

 Community Safety 

 Growth & Development 

 Parks & Recreation Long-Term Goals 

 Your Tax Priorities 

 
 

3. Written Comments were also captured. Comments provide an opportunity for 
respondents to reveal information of importance that was not specifically asked for 
in the survey.  They also lend value to the interpretation of ratings by providing a 
better sense of context or supportive evidence that enriches the interpretation. 
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Survey Construction: 
 
 
Care has been taken in the construction of this survey to help ensure citizen opinion 
information is gathered in an appropriate manner.  In particular, the following characteristics 
of surveys, which are known to influence the accuracy of the information received, were 
considered during construction.  These include: 

 

1. WORDING OF STATEMENTS * Statements are kept brief to reduce the 
amount of reading required. 

* Statements are reviewed for ambiguity to 
ensure they convey only one meaning where 
possible. 

* Statements are designed to be neutral or 
slightly positive. 

* Each statement ideally covers only one idea 
to be rated. 

2. STATEMENT ORDER * When possible, statements are put in order 
from the most general to the most specific.  
This is done to avoid raising specific issues 
early that may positively or negatively 
influence responses on more general 
statements that follow.   

* Statements are grouped with other 
statements into similar categories. 

* More emotionally charged statements to be 
rated are generally placed toward the end of 
a category, or the end of the survey since 
they can influence ratings on other less 
emotionally charged issues. 

3. INSTRUCTIONS * Instructions provided at the beginning of the 
survey clearly indicate the purpose for the 
survey.  The instructions also assure 
respondents that confidentiality will be 
preserved, and described when and how to 
return the survey. 

4. RATING SCALE * A 7 point scale is used for rating purposes.  
This type of scale supports a multitude of 
parametric statistical tests that are most 
useful in evaluating and prioritizing the 
strengths and areas for improvement. 

 
 
* A copy of the survey used is presented at the end of the report. 
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Survey Distribution: 
 

 
 
 
Approximately 5169 envelopes with surveys were mailed to customers via first class US 
Mail, using live stamps.  The surveys were mailed by Insight Research, Inc. Surveys that 
were not deliverable should have been returned to the Town by the USPS.  
 
A cover letter was included with the survey.  The letter included:   
 
* The reason for the survey 
* How and when to complete the survey 
* Guarantee of anonymity by using an independent research firm 
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Background Questions 
 

Overall Response: 
 
About 5169 envelopes were distributed by mail. 1750 surveys in all were completed, which is a 
response rate of about 34%. This is an excellent response since surveys of this type most often 
have response rates of between 15 and 30%. 
 
Due to an error by the printing contractor a few envelopes did not actually contain surveys. Some 
residents called to report this and the town then mailed a copy of the survey to each of these 
residents 
 
Please note: Not every respondent answers every question. 

 
 
 

How long have you lived here? 

 

Longevity Count 
Percent of 
Responses 

Under 5 yr. 279 16.1% 

5-19 yr. 642 37.0% 

20 yr. and over 814 46.9% 

Totals 1735 100.0% 
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Age Range: 
 
 
 

 
 
 
 
 

Your Age Range Count 
Percent of 
Responses 

Under 35 112 6.5% 

35-49 356 20.6% 

50-64 677 39.2% 

65 & over 584 33.8% 

Totals 1729 100.0% 
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Children at Home: 
 
 
 

 
 
 
 
 

Children at home? Count 
Percent of 
Responses 

Yes 500 29.0% 

No 1227 71.0% 

Totals 1727 100.0% 
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Their Location: 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

Location Count Percent of Responses 

North of Robinhood Rd 181 10.8% 

Between Shallowford and Robinhood 590 35.3% 

Between US 421 and Shallowford 671 40.2% 

South of Hwy 421 229 13.7% 

Totals 1671 100.0% 
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Do you rent or own your home? 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Rent or Own? Count 
Percent of 
Responses 

Rent 69 4.0% 

Own 1647 96.0% 

Totals 1716 100.0% 
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How do you learn about town meetings, events, etc? 
(Check all that apply) 

 
 
 

 
 
 
 

How they learn Count 
Percent of 

Respondents 

Town newsletter 1632 93.3% 

Website 337 19.3% 

Facebook 185 10.6% 

Channel 6 cable access 526 30.1% 

Bulletin boards 129 7.4% 

Other, please list 159 9.1% 

Totals 2968 NA 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Continued on Next Page   
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How do you learn about town meetings, events, etc? 
(Continued) 

 
 

19 How they learn (Other, please list) 
Note: The number beside a comment means that exact 

comment occurred this many times. 

After the fact! Local citizens. 

At town square. Local newspaper. 

Banner at square, Winston Salem Journal, Courier. Money waste. 

Banners at square. Most of the time I don't know about it until it's over. 

Banners at the park. Newspapers & magazines. 

Banners at town square. Newspapers. 

By accident! None. 

Channel 6 when it was on TV. Park signage. 

Church bulletin. Passing by while activities are going on. Always after the fact. 

Clemmons Courier & Winston Salem Journal. Post office. Signs. 

Clemmons Courier newspaper. Posted signage. 

Clemmons Courier.  4 Posters downtown. 

Coffee mill in Lewisville. Residents. 

Computer emails. Road signs. 

Computer. Signage throughout town. 

Displayed banners. Signs along side of town square. 

Driving by. Signs at Lewisville square. 

Email from Joyce Walker. Signs at Shallowford Square.  10 

Email from town office. Signs.  5 

Email.  4 Some talking. 

Emails from town. Sometimes we just see events happening & stop in. 

Emails of meetings/minutes. Street signage. 

Events at Shallowford Square. Talk to neighbors. 

Events phone line. Town clerk emails. 

Family. Town employees. 

Flags around Shallowford Square. Town flags. 

Flags at Square. Town involvement. 

Flags. Twitter. 

Flags/banners. Usually a friend. 

Fliers in local businesses. WBFJ. 

Fliers. When driving by the square. 

Fliers. at the square. Winston Salem Journal.  11 

Forsyth magazines. Winston Salem Journal. Clemmons Courier. 

Friend. Winston Salem Journal. Clemmons Courier. 

Friends & coffee shop. Word of mouth & signage at square. 

Friends & family. Word of mouth & signs at square. 

Friends in area. Word of mouth.  25 

Friends.  3 Word of mouth. Church. 

Gossip. Word of mouth. Drove past the square. 

I ask others. Word of mouth. Fliers. 

I defer to our leaders. Word of mouth. Signs. 

I don't. Would like more info. 

John Mack. WS Journal. 

LCC meetings.  

Library fliers.  

Library postings.  

Library.  3  

Neighbors.  5  

Newspapers & magazines.  

Newspapers.  

None.  
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Why do you choose to live in Lewisville? 
(Check all that apply) 

 
 

 
 

 
 

Why Lewisville? Count 
Percent of 

Respondents 

Near work 320 18.3% 

Affordable housing 476 27.2% 

Like the area 1523 87.0% 

Grew up here 260 14.9% 

Friends/family here 472 27.0% 

Other, please list 346 19.8% 

Totals 3397 NA 
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Why do you choose to live in Lewisville? (Continued) 
 

20-6 Comments 
Note: The number beside a comment means that exact 

comment occurred this many times. 
A quiet, Mayberry feel. Near FCDS. 

Accessible to Hwy 421 & I-40. Near Forsyth County Day School. 

Annexed against my will. Near shopping & retail areas. 

Annexed.  13 Neighborhoods. Lakes. 

Appeal of minimal commercial. Nice & clean. 

Atmosphere. No choice. 

Availability of property. No city tax. 

Beautiful & safe! Nowhere else to go. 

Been here for 25 years. Noncommercial. Not over developed. 

Best I could do. Non-commercial. Small town. 

Best place to raise a family. Not a “city.” 

Biking friendly. 3 Not a commercialized area. 

Bought a house here. Not by choice. 

Bought home years ago. Not commercial. 

Brookstown Church is here. Not commercialized like Clemmons. 

Can get land with house. Not like Clemmons. 

Can walk to post office, library, etc. Not overdeveloped like Clemmons. 

Can't afford the beach! 
Not too commercial. Bedroom community. Wonderful 
neighbors. Quiet. 

Character & access to Winston Salem. Open spaces & close, small town feeling. 

Cheap taxes. Originally because it was near school. 

Chose to live here because it is more rural & less commercially 
developed. Small town near a big town. 

Own my home here. 

Church.  7 Peaceful, quiet & good neighborhoods. 

Churches. Peaceful. 

Clean & respectable. Peaceful. Good neighborhoods. 

Clean, no riffraff, resale value. Pedestrian friendly with numerous sidewalks. 

Clean, small town feel. Property taxes. 

Clean. Quaint & semi-rural. 
Close to Calvary Baptist & easy access to 421, hence everything. Love 
rural nature with ability to travel not far to businesses. 

Quaintness. 

Close to highway. Quality of life. 

Close to our school. Quick access to city but quiet lifestyle & slow living. 

Close to shopping in Winston Salem. Quiet & secluded. 

Close to shopping. Quiet & well managed. 

Close to Winston Salem without hassle. Quiet country feel but near everything. 

Close to, but not in Winston Salem. Quiet suburb. 

Community pride. Quiet, rural, friendly, small, little traffic. 

Community. Quiet, rural. 

Controlled, mindful commercial development. Quiet, small town atmosphere. 

Convenient bicycling. Quiet, small town feel. 

Convenient to 421. Quiet. Safe. Good schools. 

Convenient to everything. Quiet. Well planned. 

Convenient to family, work & shopping. Raised family here. 

Convenient to other services, movies & malls. Taxes are good – 
lower than most. 

Raised family here. 

Convenient to Winston Salem. Raised family. 

Convenient to work. Raised my family here. 

Country feel, close to Winston Salem. Reagan district. 

Country living. Reagan High School district. 

Country setting. Remarried. 

Country. Remind us of home small town feel. Not overdeveloped. 

Crime is low. Resident since 1987. 

Cycling friendly. Retired. 
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Cycling. Roundabouts. 

Did not choose annex.  4 Rural beauty. 

Did not have choice. Was annexed. Rural but close to highway. 

Easy access for cycling/running. Rural feel. 

Elementary school. Rural feel. 

Family friendly. Tax rates. Rural preservation. 

Family oriented community. Rural quality. 

Family property. Safe – rural. 

Feel safe here. Safe & rural. 

Feel safe. Safe, affordable, charming area. 

Feels like country with easy city access. Safe. Schools. 

For my mother. Safety. 

Forced annex. School – Reagan High. 

Forced annexation. School districts.  6 

Forests. School ratings. 

Found a home we loved. School reputation. 

Friendly. School. 

God put me here. Schools in area. 

God's country. Schools.  18 

Good mix of incomes. Schools. Small town. 

Good place. Schools. Small town. 

Good school district. 
Second time living in NC. Chose Lewisville – it's the best ever! 
At the time, no traffic lights. 

Good school. Sense of community. 

Good school. Sense of community. 

Good schools.  4 Shallowford Lake, Lewisville square events. 

Great community. Shopping on 421 convenient to Winston Salem. 

Great community. Small & quiet. 

Great cycling area. Small community appeal. 

Great elementary school. Small community feel. 

Great for families. Small community feel. 

Great for kids. Small historic feel. Not overly commercial. Feel safe. 

Great place for children. Small town & friendly. 

Great place to raise my kids. Small town atmosphere. 

Great school zones. Small town atmosphere. 

Great school. Small town feel near city amenities. 

Great schools. Small town feel where you know your neighbors. 

Great schools. Small town feel.  12 

Great schools. Near I40 & Business 421. Small town feel. Not Clemmons. 

Great small community. Small town feeling. 

Green & no fast food! Good schools. Small town! 

Grew up in Winston Salem off Country Club Rd. Small town, country setting. Not commercial. 

Grew up in Winston Salem. Small town, rural areas. Unique. 

Had no choice. Was annexed. Small town, rural atmosphere. 

Happily annexed. Small town.  5 

Has a small town feel. Small town. Good schools. 

High ED levels, good schools. Small town. Not growing. 

High socio-economic class. Small town. Quiet. 

Husband loves it here. I would move tomorrow! Small town. Rural. 

Husband won't move. Small village. 

I don't know. Seriously thinking about moving. Small, friendly town. 

I like that Lewisville is not like Clemmons or other such areas. Small, lovely, non-commercial. 

I love the feel of the community. Small, rural living. 

I love village life! Small. Not congested. 

I was born here. Started family here. 

If we had known there would be no progress we wouldn't have 
moved here. 

Still rural. I moved from Clemmons. Don't become another 
Clemmons. 

Initially thought it had sophisticated planning, but I was wrong. Still somewhat rural. 
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It has it's own fire hall & post office. The limited development & natural beauty! 

It is more than a community, it is a neighborhood. The small town feel. 

It is very peaceful where I live. Town events & services. 

It was a small community. Town square with events. 

It's character. Don't let it become Clemmons or Winston Salem. Trees!!! 

It's home. Undeveloped & small town feel. 

It's in the country. Upscale rural with amenities. 

Just a great town! Used to be a rural area. 

Just like the town. Very unique here! Love the small town feel! 

Lack of chain commercial retail. Clemmons sucks. Vienna elementary school. 

Lack of commercial development. Wanted a yard. 

Lack of commercial parks. We love Lewisville! A very quaint town! 

Land with home. When it was Pfafftown. 

Land. Would not change it. 

Lewisville is just wonderful!  

Like small town near city.  

Like the non-commercial look.  

Like the small town feel.  

Liked house.  

Liked the house.  

Lived here before & chose to retire here.  

Lived here for 15 years & love it.  

Lived here most of my adult life.  

Lived in Armored for 1 year before choosing here.  

Lived in Pfafftown area.  

Location to 421.  

Longtime resident.  

Love mom & pop businesses.  

Love Shamrock.  

Love small town feel.  

Love the area. It's not crowded, it's safe. Have been here since 
1979! 

 

Love the small town atmosphere!  

Love the small town feel.  

Love the small town feeling.  

Low crime rate.  

Low crime.  

Low crime. Low taxes.  

Low crime. No projects.  

Lower taxes.  5  

Marriage.  

Married & stayed.  

Meadowlark.  

More calm & peaceful than Winston Salem. Schools.  

Most of it still feels country.  

Moved when it was less developed.  

Moved.  

My wife said it was the center of the universe.  

Natural areas & sign ordinances.  
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Opinion & Priority Questions 

 
About the 7-Point Rating Scale 

 
This section provides information about the results for each statement on the survey that 
was rated on the 7-point scale. Both a table and graph of the results are provided for 
each category of statements.  
 
TABLE DESCRIPTION: The following information is included in the Tables: 
 

Valid N * Refers to the ‘Number’ of people responding to the 
statement. 

Mean * Refers to the ‘Average’ rating received from all 
respondents who rated the statement. 

Median * Refers to the ‘Middlemost’ score in a list of rank-ordered 
scores, above and below which 50% of the scores lie. 

Standard 
Deviation 

* Refers to a measure of the amount of variability there is 
in the responses above and below the average. For 
example, a smaller standard deviation indicates less 
variability, and thus more agreement among 
respondents than a larger standard deviation indicates.  

 
 

 
GRAPH DESCRIPTION: The blue bar shows the average (mean, left scale) while the red dot 
shows the standard deviation (which is the right scale) 
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Interpreting the 7-Point Ratings 
 
 
Two questions often asked in survey research are; “What is a good score, and how do I know 
where my real areas for improvement are?” Although every organization is different, a general 
theme in the opinion research literature indicates that “good” is not always “good enough”. That is 
to say, although an average rating of a ‘4’ on a 7-point scale may be perceived to be a “neutral” or 
even a “good” rating, it actually takes a much higher average rating to increase the likelihood that 
people are satisfied. Consequently, it is good practice to aim for the highest average possible.  
 
At Insight Research, Inc., we have found it useful to suggest a target average of 5.5 or better for 
satisfaction statements for most industries. Scores lower below the target do not necessarily 
indicate a problem, but should be considered as areas for potential improvement that are worthy 
of attention. For local governments, however, achieving an overall satisfaction rating of 5.5 is 
often difficult; most average closer to 5.2. One reason for this difficulty might be that unlike most 
organizations in the private sector, a government usually keeps (rather than loses) most of their 
“unhappy customers”. 
 
In addition, as mentioned earlier, low standard deviations reflect more agreement among 
respondents. As a result, it is most desirable to have a high “average” rating and a low “standard 
deviation”. This would indicate that most people agree that the rating should be high. A good rule 
of thumb suggests that standard deviations of 1.2 or less are desirable. The following diagram 
illustrates the relationship between the “average” and “standard deviation” with blocks 1 to 4 
reflecting “Least Desirable” to “Most Desirable” in that order. 
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General Items: Living in Lewisville, Community Safety 
 

 

 
We suggest that you focus on the Mean (Average) for each item. This table shows us that respondents 
very much enjoy living in Lewisville. This is one of the strongest ratings we have received for this 
question. In addition, they and are generally quite satisfied with the services offered by the Town (with 
some room for improvement). 
  

The standard deviations indicate an average amount of variability in the answers. Ideally, you would 
want lower standard deviations (especially with S2 & S4), since this would mean more consistency in 
the ratings. 
 

Median refers to the ‘middlemost’ score in a list of rank-ordered scores. For example, S10 has a 
median of 5.0. This tells us that at least half of the respondents gave an answer of ‘5’ or higher and at 
least half of them gave us an answer of ‘5’ or lower. 

 
 

 Statements Valid N Mean Median Std. Dev. 

 1 = Strongly Disagree; 7 = Strongly Agree 
(Number 

Responding) 
(Average 
Rating) 

(Middlemost 
Score) 

(Amount of 
Variability) 

S1 Overall, I enjoy living in the Lewisville area. 1741 6.49 7.0 1.02 

S2 
Overall, I am satisfied with the services I receive 
through the Town of Lewisville.  

1722 5.89 6.0 1.35 

S3 Overall, I feel safe in Lewisville. 1740 6.16 6.0 1.14 

S4 In general, crime in Lewisville is not a big problem.  1709 5.87 6.0 1.23 

 

 

 

 

  

6.49 

5.89 
6.16 

5.87 

1.02 

1.35 

1.14 
1.23 

0.0

0.2

0.4

0.6

0.8

1.0

1.2

1.4

1.6

1.8

2.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

S1 S2 S3 S4

Average

StDev



Insight Research, Inc.                                                                        Lewisville Citizens Survey   2014 20 

 

Growth & Development: 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

Your Vision Count Percent of Responses 

More commercially developed 238 13.9% 

Remaining more rural 1469 86.1% 

Totals 1707 100.0% 
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Growth & Development: (Continued) 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Type of Development Count 
Percent of 

Respondents 

Non-fast food 1168 66.7% 

Fast food 345 19.7% 

Small shops 1076 61.5% 

Shopping centers 208 11.9% 

Service businesses 459 26.2% 

Hotels 90 5.1% 

Pub & bars 368 21.0% 

Industrial 30 1.7% 

Other 156 8.9% 

Not interested 339 19.4% 

Totals  4239 NA 
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Growth & Development: (Continued) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Comments: Service Businesses (doctors, attorneys, insurance, etc.) 
  

Be very particular about what businesses. 

Child care. 

Day care. 

Florist. 

Food, home maintenance, transportation. 

He** no. 

No more please! 

Not much more business than we already have. 

Oil change (Jiffy Lube). 

One motel. 

Plenty of those now! 

Prime care. 

Prime care. 

Prime or urgent care. 

Prime or urgent care. 

Retirement village. 

Smaller buildings like downtown. Avoiding strip malls is key. 

We have adequate service businesses for population. 

We have enough now. 

We have enough of these. 

We have enough service businesses. 

Would like to see Jennings Bldg filled with service businesses. 

 
 
 
 
 

 
Continued on Next Page   

 



Insight Research, Inc.                                                                        Lewisville Citizens Survey   2014 23 

 

Growth & Development: (Continued) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Comment (Other, list here) 
24 hour gym. 

A dog park would be nice. 

A fish restaurant. 

A good name dry cleaners. A designated recycle station with fence around it. 

A quaint place of lodging would be a nice addition for guests in the area. 

Affordable gym. 

Aldi supermarket. 

An indoor theater/concert/conference area like the Willingham in Yadkinville. 

Antique shops. 

Anything except Hayworth-Miller right on the sidewalk. 

Appropriate development – no fast food but more small businesses. I miss the bike shop at The Oaks. 

Auto parts store. 

Bagel shop. 

Bagels. Panera. 

Bakery. 

Bed & breakfast but no hotels. 

Bed & breakfast inn. Ice cream parlor. Krispy Kreme doughnuts. Chick Fil A. Place at river for canoe rental. Park camp ground. 

Bed & breakfast, family atmosphere sports bar (not a rowdy place). 

Bed & breakfast.  6 

Bedroom community. Work & come home. 

Better grocery stores, ie Whole Foods. 

Book or craft store. 

Book store, toy store (not big box but small & independent). 

Book store. 

Breakfast places. 

Bring YMCA to the area. 

Bus services with parking. 

Cafeteria. 

Community pool. Bed & breakfast. One nice retirement home. 

Continue antique shops. 

Crafts, artists & antiques. 

Create a “village” atmosphere centered around Shallowford Square modeled after Birkdale Village in Huntersville. 

Cycling events & tours. 

Destination retail. 

Develop on land from both sides of 421 to Yadkin county. 

Dog park. 

Dollar General, consignment shops, car wash, auto parts, etc. 

Dollar store. 

Dollar store. 

Dollar Tree. 

English tack shop. 

Entertainment & fitness facilities. 
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Comment (Other, list here) 
Entertainment (theater, movies, youth activities). 

Fabric, linen, craft, hardware & variety. 

Family friendly venues. 

Fast, casual, eat in/take out. 

Fill up already empty shopping spaces. 

Find something to fill Lowes shopping center to keep it thriving, but no more building. 

Fine dining. 

Fine dining. 

Florist, bakery, gift shop, antiques. 

Forsyth Tech satellite campus. 

Golf course. 

Good hardware store. 

Grocery store (Harris Teeter). 

Gun store. 

Gym/fitness center. 

Hardware store.  4 

Harris Teeter. 

Hobby shop, hardware store. 

I want businesses which serve the citizens of Lewisville but do not attract outsiders necessarily. 

I'd rather see any kind of business over empty stores. 

Jobs. 

Keep small, more like an old downtown feel. 

Ketchie Creek Bakery (Mocksville). 

Ladies clothing consignment shop. 

Large community center. Theater for concerts & plays. 

Laundry mat. 

Laundry mats. Hardware stores. 

Locally owned restaurants, night time dining, original music venue, craft brewery. 

Malls. 

Mature dance lodge. 

Maybe a couple of banks (other than what is here). 

Maybe a shopping center with apartments on second floor & shops on first. 

Maybe a small wine bar. 

Microbrewery. 

Moderate development. 

More businesses & restaurants in the area of the old mill. 

More businesses downtown around the old mill. 

More parks. 

Nice restaurants. 

Nice sit down restaurant. 

Non-chain restaurants & retail. 

None, unless it's our property. 

Not large retail or food business – support small family based business. 

One nice restaurant/bar, only two fast food places, at the most. 

One upscale destination restaurant for adults primarily. Not family style. 

Only 1 fast food. 

Only major retail I'd love here would be Dollar store. 

Parks, recreation areas, cycle paths. 

Planned community like Birkdale near Huntersville, NC, with residential, retail, & services that is all walkable. 

Planned development. 

Please do something about the mostly vacant square shopping center. 

Please give us just one fast food restaurant, otherwise we have to go to Clemmons or Winston Salem. 

Please no more commercial businesses. That is why we chose Lewisville. 

Please no more development! 

Prefer as is. 

Promote current retail centers. 

Recreation center with a pool. 
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Comment (Other, list here) 
Recreational. 

Recreational. 

Restaurants with a controlled facade. No more funeral homes on main street! We have enough of these! 

Restore the Nissan house & other historical properties. How about a McDonalds where the old library was? 

Revitalizing the mainly empty shopping center beside the square. 

School development. 

Self-car wash. 

Sewage! 

Sit down coffee shop. 

Skate park. 

Small bistro style cafe with live music. 

Small businesses (especially on Shallowford). 

Small dollar store. 

Small movie theater. 

Small non-profit businesses. 

Small retail would be great. 

Specialty shops. Art district. 

Starbucks with drive through. No large businesses. 

Starbucks.  3 

Starbucks. Chick Fil A. Upscale shopping center. 

Stay like it is. 

Stick to master plan developed years ago. 

STOP development while we still can! 

Swimming pool. 

Swimming pool. 

Too many! 

Traffic is already bad at certain times each day, especially mixed with bicycles (and I ride)!! 

Upscale restaurant & CVS Pharmacy. 

Upscale restaurant or wine bar. Art space for local talent. 

Variety shops, family entertainment. 

VC Group, hedge fund. 

We have everything we need. 

We have too many doctors & service businesses. 

Whole Foods, Trader Joes. 

Wine shop. Art galleries. 

Workout gym. 

Would like to see Lewisville developed into a Blowing Rock. 

YMCA facility. 

YMCA, recreation for families. 

YMCA. 

YW/YMCA type operations. 

Limit fast food to 421 area. Convenient for families with small children. Improve existing shopping centers. 

Bed & breakfast. 

Vapor smoke shop. 

Community assistance services. 

KFC, Krispy Kreme.  4 

Small businesses that offset the need to travel to Winston but avoiding Clemmons-like development. 

Seafood restaurants. 
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Growth & Development: (Continued) 

 
 
 

 
 
 
 
 

Preferred Location of 
Development 

Count 
Percent of 

Respondents 

Vienna Business 426 24.3% 

Along US 421 609 34.8% 

Downtown 829 47.4% 

Other, list 103 5.9% 

Totals 1967 NA 

 
 
 
 

 
 
 

Continued on Next Page  
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Growth & Development: (Continued) 

 
 

 
 
 

Comment  Other, please list  

Across from library & Lowes Foods center. Great Wagon Rd 
as well. 

Near the park. 

All of Lewisville, mostly downtown. Near the square. 

Along Shallowford where Food Lion is, if possible. Need that beltway! 

Along the main street. Next to Pig'n Out! 

Along with downtown. No further development. 

Also downtown. Do not restrict to downtown only. No opinion. 

An area that doesn't effect parks & charm of Lewisville. No preference.   

Any area. No preference. 

Anywhere possible. Nowhere! 

Anywhere, PLEASE!! None. 5 

Anywhere. 
Not interested. We already have too many 
businesses. 

Around Food Lion area. Not sure.  3 

Better quality restaurants. 
Nowhere in town. Already have empty retail 
space eyesores. 

Build 2 level complex with condos upstairs & business/retail 
on bottom level. 

On Shallowford Rd west of 421 toward the river. 

Buildings already in existence. Park developed by LV. 

Business development in Pfafftown. Please no more development! 

By Food Lion & ABC store. Please, no more big, brick doctor buildings! 

Clemmons! Please, no strip malls! 

Country Club Rd between Meadowlark & Styers Ferry. Would 
love to see this strip cleaned up with nice stores & offices. 

Quit building & use empty existing buildings. 

Country Club/Meadowlark area. Refurbish & better lighting in plaza. 

Depends on the development. Reuse existing shopping center vacancies. 

Development in Yadkin/LV Rd will split the town core. That 
has happened in other towns & hurt the community feel. 

Roller Mill area. 

Do not favor. 
Send all development to Winston Salem or 
Clemmons. 

Do not want any development. Shallowford Rd towards Styers Ferry Rd. 

Downtown around the old mill. Shallowford Rd, obviously. 

Downtown but keep current guidelines, ie no fast food & 
signage. 

Shallowford Road exit. 

Drive through (not pharmacy or banks). Shallowford. 

Especially downtown. Small business only; no chains or Walmart. 

Existing spaces that are now vacant. Small shop where old library was. 
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Comment  Other, please list  

fix up area across from library! Somewhere else. 

Hwy 421 & Lewisville-Clemmons Rd. Spread out among the 3 areas. 

I do not favor more business development. The old library building looks so sad & empty. 

If there is a way to develop a shopping village atmosphere 
without the traffic issues & snarl that is the Clemmons 
experience. 

The old mill area. 

In Pfafftown area. 
The vacant shopping center beside the town 
square. 

In the area. 
There is nothing in this area (421 & L V Clemons 
Rd). 

Intersection of Robinhood/LV Rd 
Use discretion with regard to traffic building 
height & appearance. 

It depends on the business. I want a quaint rather than 
industrial downtown. 

Use empty properties at Lowes Center & 
Shallowford Rd across from library. 

It's already downtown Lewisville. Use existing (not rented) buildings. 

Lanier's shopping center across from library. Use the empty spaces we have! 

Leave Vienna as is. Waaaay too busy. Vacant lot/nursery next to BP gas station. 

Lewisville-Clemmons Rd.  3 
We can travel to Winston Salem or Clemmons, 
etc. 

Lewisville-Vienna Rd & Shallowford Rd. 
When Great Wagon Rd is complete I would like 
shops & restaurants on the other side of the 
square. 

Lowes food plaza. Old library building. Wherever it makes sense. 

Lowes Food shopping center.  2  

Lowes Foods shopping center. New construction on 
Shallowford. 

 

Maintain small town feel. Social, relaxing. Home.  

Near Lewisville-Clemmons Rd or schools.  
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Growth & Development: (Continued) 

 
 
 

 
 
 
 

Preferred Type of  
Residential Development 

Count Percent of Respondents 

Single family residential 1157 66.1% 

Condos/townhomes 309 17.7% 

Apartments 83 4.7% 

Retirement communities 653 37.3% 

Mixed use 415 23.7% 

Live/work units downtown 493 28.2% 

Totals 3110 NA 
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Growth & Development: (Continued) 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

Preserve open/green 
spaces? 

Count 
Percent of 
Responses 

Yes 1483 85.7% 

No 50 2.9% 

Not sure (or no opinion) 197 11.4% 

Totals 1730 100.0% 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: 

 
 

 
 
 
 

Events Count 
Percent of 
Responses 

Very important 942 54.3% 

Somewhat important 634 36.5% 

Not at all important 160 9.2% 

Totals 1736 100.0% 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 

 
 
 
 

Large Multi-Purpose 
Park? 

Count 
Percent of 
Responses 

Yes 472 27.4% 

No 841 48.8% 

Not sure 410 23.8% 

Totals 1723 100.0% 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 

 
 
 
 

Park with Athletic 
Spaces? 

Count 
Percent of 
Responses 

Yes 505 29.4% 

No 756 44.0% 

Not sure 458 26.6% 

Totals 1719 100.0% 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 

 
 
 
 

Multi-Purpose 
Community Center? 

Count 
Percent of 
Responses 

Yes 600 34.8% 

No 666 38.7% 

Not sure 457 26.5% 

Totals 1723 100.0% 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 

 
 
 
 
 

Using a Community Center Count Percent of Respondents 

Rental Space for meetings/parties 950 54.3% 

Parks & Rec Space for programs/classes 1065 60.9% 

Indoor sports activities 725 41.4% 

Other 154 8.8% 

Totals 2894 NA 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 

 
These answered to “Other, please list” 

 

Other, please list  
A drain on tax dollars. No! 

A place to hold fairs/booths. No. 

Active & senior adults theater & music. No. 

Activities especially for retired people. It keeps them 
active. 

Non profit. First floor space rooms. 

Adult day care. None. 

All of the above. None. 

All of these, mainly activities to get people outside. 
Become more of a whole community. 

None. 

Already have WCCC. Should put some money in that. None. 

Any community activity. None. 

Appropriate polling place. None. Not needed. 

Art & music shows. Non-profit groups outreach. 

Art shows. Dog shows. Not necessary. 

Arts. Not needed! 

Arts. Not needed. 

Available free to community committees. Not needed. 

Basketball gym for community teams. Not sure. 

Bingo. Dances. Dinners. Outreach programs. 

Business & craft fairs. 
Plays done in square could be done year round if 
inside space is available. 

Civic & government activities. Plays in bad weather. 

Civic groups. Non profits. Scout groups need places to 
meet. 

Plays, concerts. 

Classes. 
Please consider that between school, library & civic 
center maybe we have enough space. 

Club for kids. Pool swim classes. 

Community emergency meetings. Pool. 

Community events. Pool. 

Community pool. Pool. 

Concerts, theater & arts. Private rentals. 

Craft events. Art fests. Scouts. 

Craft fairs. Senior activities. 

Craft shows. Senior activities. 

Cultural events. Senior activities. 

Dance & art classes. Senior center classes, bingo, etc. 

Dance floor. Senior center. 

Do not need one. Senior center. 

Do not need. Senior center. 

Do not need. Senior exercise room. 

Do not need. Senior programs. 

Do not want it. Senior services. 
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Dog training classes. Seniors to meet. 

Don't need one. Skate park. 

Don't need right now. Skateboard. 

Don't need. They are usually not financially stable & 
become a burden. 

Small business conventions. 

Entertainment venues. Social ballroom dances. 

Entertainment. 
Some type of help or service for children, 
handicapped, elderly & homeless. 

Exercise classes for seniors. Space for civic meetings. 

Exercise equipment. Space for skateboarding. 

Exercise facility. Space like Cricket's Nest. 

Farmer's market. 
Supervised place for planned & unplanned activities 
for teens. 

Fine as is. Swimming & rec center. 

Fitness center. Swimming area. 

Fitness center. 
Swimming pool, gym, paid season pass limited to 
residents. 

Football. Swimming pool. 

Free meeting space for non-profits & clubs. Swimming. 

Free to residents to use for non-profit groups. 
The open, less traveled areas (streets, etc) are our 
community center! 

Fundraisers. Tutoring. Theater. 

Golf. 
To be used by all through rent-a-date. Individuals, 
churches, businesses, seasonal events. 

Gym. Town activities to sponsor that small town feeling. 

Gym/workout classes. Town pool with swimming lessons. 

Have a YMCA nearby & parks available. Community 
centers are very expensive & often run like 
government run things. 

Town sponsored meetings. 

I don't care. Voting site. 

I have used (?) space. Voting. Rained out events. 

I really do not know. Waste of money. 

Include a pool. We don't need it. Lower taxes. 

Indoor concerts. We don't need one. 

Indoor pool. Weddings & receptions. 

Indoor pool. Why? Big waste of all resources. 

Indoor pool. YMCA at WCCC location or on Yadkin Hwy at Ted's. 

Indoor pool. YMCA model. 

Indoor pool. Yoga. 

Indoor theater for plays, concerts, town hall 
meetings, etc. Events often get rained out when held 
outside. 

Youth activities. 

Indoor theater.  

Indoor walking track.  

Indoor/outdoor pool.  

It depends because events are not diverse.  

Leave empty.  

Like Elkin has now.  

Live music.  

Make it beautiful & not a generic boring rental space.  

Meeting for non-profit groups.  

Nissen House.  

No opinion.  



Insight Research, Inc.                                                                        Lewisville Citizens Survey   2014 38 

 

Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 

 
 
 

Activities of Interest Count 
Percent of 

Respondents 

Walking 1103 63.0% 

Bicycling 412 23.5% 

Organized sports 245 14.0% 

Community events 810 46.3% 

Instructional classes 644 36.8% 

Other 138 7.9% 

Totals 3352 NA 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 
 

16. How often, if at all, do you attend or participate in activities at Shallowford Square? 

 
 Frequently (more than 

once a year) 
 Occasionally (once a year 

or less) 
 Never so far 

 
 
 

How often to Shallowford Square Count Percent of Responses 

Frequently (more than once a year) 670 39.1% 

Occasionally (once a year or less) 832 48.6% 

Never so far 211 12.3% 

Totals 1713 100.0% 
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Parks & Recreation Long-Term Goals: (Continued) 

 
 
 

 
 
 
 

How often to Jack  
Warren Park? 

Count Percent of Responses 

None 379 21.9% 

1-2 times per year 467 26.9% 

3-11 times 614 35.4% 

12-49 times 224 12.9% 

50+ times 49 2.8% 

Totals 1733 100.0% 
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Your Tax Priorities: 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Note: The smaller numbers represents higher priority items. Thus, New Town Services was given 
a higher priority by more respondents than were the other items. We give several views of the 
data on this and the following page. 

 

1=High; 7=Low Number 
Average 
Ranking 

Median 

Community center 1346 4.27 5.0 

Events 1339 3.53 3.0 

Historical preservation 1368 3.65 4.0 

Land for parks 1344 3.83 4.0 

New services 1410 2.86 2.0 

Bike paths 1387 3.62 3.0 

Other 635 4.78 6.0 

Totals 8829 NA NA 

 
 

Number of Respondents who gave each ranking 
Note: Many respondents gave less than 7 rankings.     

 

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike Paths Other Totals 

One 122 135 180 131 527 235 129 1459 

Two 153 216 235 187 255 298 55 1399 

Three 177 320 248 249 140 191 42 1367 

Four 205 291 228 280 132 168 23 1327 

Five 265 248 228 259 138 129 33 1300 

Six 319 106 192 176 167 260 51 1271 

Seven 104 21 55 61 50 104 299 694 

Totals 1345 1337 1366 1343 1409 1385 632 
 

 
Continued on Next Page  
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Your Tax Priorities: (Continued) 

 
 
 
% of the 1750 respondents who gave each ranking 
Note: Many respondents gave less than 7 rankings. 

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land  

for parks 
New 

Services 
Bike 

Paths 
Other 

One 7.0% 7.7% 10.3% 7.5% 30.1% 13.4% 7.4% 

Two 8.7% 12.3% 13.4% 10.7% 14.6% 17.0% 3.1% 

Three 10.1% 18.3% 14.2% 14.2% 8.0% 10.9% 2.4% 

Four 11.7% 16.6% 13.0% 16.0% 7.5% 9.6% 1.3% 

Five 15.1% 14.2% 13.0% 14.8% 7.9% 7.4% 1.9% 

Six 18.2% 6.1% 11.0% 10.1% 9.5% 14.9% 2.9% 

Seven 5.9% 1.2% 3.1% 3.5% 2.9% 5.9% 17.1% 

% who ranked this item 76.9% 76.4% 78.1% 76.7% 80.5% 79.1% 36.1% 
        

% in Top 2 15.7% 20.1% 23.7% 18.2% 44.7% 30.5% 10.5% 

% in Top 3 25.8% 38.3% 37.9% 32.4% 52.7% 41.4% 12.9% 

 
 
 
Perhaps this chart will be useful. 
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Your Tax Priorities: (Continued) –Other, please list 

 
Beginning on this page we present the ranking (1=Most Important) and the comment. 
 

Rank 
Given 

Tax Priorities (Other, please list) 

2 A more effective & efficient bulk pick up schedule. 

1 A new post office for safety reasons. 

1 A place to take dogs. 

6 A place where teens can gather. 

7 A public pool. 

1 Accredited community college. 

7 Add a dog park. 

2 Add more sidewalks & sewers. 

7 Added sidewalks. 

2 Additional sidewalks from Pepperidge Rd to The Oaks Shopping Center. 

7 Adult day care facility. 

4 Arts & crafts area. 

3 Beautification. 

2 Better road lighting. 

2 Better street maintenance. 

6 Bicycle park. 

2 Bike lane on Lewisville-Clemmons Rd. 

2 Bike paths along popular routes. 

 Bikers are not Lewisville residents. 

 Bikes are a hazard on some of the crooked roads for drivers & bikers. 

4 Bridge done. 

6 Bring back the Old Theater school development group. 

1 Bulk pickup & street lights. 

7 Bus route. 

2 Bus service with parking. 

7 Buy the lot beside BB & T & make it a road into the shopping center. 

6 Catholic church. 

1 Christmas lights. 

1 City sewer system. 

1 City sewer. 

1 City sewer. 

7 City sewer. 

1 City sewer. No more Aqua. 

1 City water please! 

1 Commercial business development. 

7 Community beautification, recycling, etc. 

1 Community pool. 
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Rank 
Given 

Tax Priorities (Other, please list) 

2 Community pool. 

7 Community pool. 

3 Community pool. Bike paths if they keep riders off/out of traffic flow. 

7 Community recycling center. 

2 Community services, food, maintaining street lights for streets around square. 

1 Conserve open space. 

2 Construction of Great Wagon Rd (next segment). 

2 Continue bulky item pickup. 

3 Continued recycling & trash services such as corrugated metal & bulky items. 

1 County sewer hook up to Shallowford Rd-Sunny Acres Rd area. 

4 Craft events. 

7 Create a good place for teenagers to hang out. Safer for cyclists & drivers. 

7 Dept of transportation repairs. 

3 Disc golf course. 

3 Discouraging bikers on two lane rural roads. We should not “welcome” them. 

1 Disposal sight for yard waste. 

1 Dog park or allow dogs on leash at Jack Warren Park/track. 

5 Dog park with access to park. 

1 Dog park! 

1 Dog park. 

1 Dog park. 

1 Dog park. 

1 Dog park. 

2 Dog park. 

2 Dog park. 

3 Dog park. 

4 Dog park. 

4 Dog park. 

4 Dog park. 

5 Dog park. 

6 Dog park. 

7 Dog park. 

7 Dog park. 

2 Dog run. 

3 Don't want any of the others. 

5 Don't want taxes raised! 

1 Enhance downtown to include outdoor dining, nice pub. 

5 Expand park across from post office. 

2 Expansion of sewer system. 

3 Extend sidewalks. 

7 Facility to cater to retail events for fees, like weddings, private parties. 

3 Farmers market. 



Insight Research, Inc.                                                                        Lewisville Citizens Survey   2014 45 

Rank 
Given 

Tax Priorities (Other, please list) 

1 Fast food restaurant. 

2 Field for lacrosse & other teams. 

6 Finish Jack Warren Park with bumper boats, a lake, Frisbee golf, etc. 

3 Fish pond. 

1 Fixing roads. 

7 Food businesses. 

2 Free lessons at tennis court or Gallaway Center classes for seniors. 

2 Free wifi! 

2 Getting rid of bikers in the area. 

1 Golf course. 

1 Great Wagon Rd. 

3 Great Wagon Rd. 

2 Green way improvements. 

7 Green way. 

7 Green ways. 

1 Gun range. 

7 Help our small business. 

1 Help provide sewage. 

1 Improve existing services. 

5 Improved sewer. 

5 Indoor sports activities. 

4 Keep Lewisville from building fast food restaurants & more doctors offices. 

1 Keep taxes low. 

1 Keep taxes low. 

4 Keep taxes low. 

7 Keep taxes low. Prefer to any of above! 

7 Keep that small town feel. 

1 Keeping Lewisville rural. 

1 Keeping taxes low. 

5 Lagenaur House restoration. 

5 Larger American flags! 

1 Law enforcement for speeders! 

2 Leaf deposit dump. 

3 Leaf pick up. 

1 Lower taxes & fewer services. 

2 Lower taxes. 

1 Maintain existing roads. 

2 Maintain low taxes. 

4 Maintain parks & square. 

1 Maintain rural, small town feel. 

1 Make our parks pet friendly. 

1 Making sure we don't turn into Clemmons. 
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Rank 
Given 

Tax Priorities (Other, please list) 

7 Making the area where Pig'n Out is more appealing. 

6 Mature dancing. 

7 Maybe a Walmart. 

7 Maybe a Walmart. 

7 Means of public transportation. 

4 More bulky item collection days. 

7 More family restaurants. 

3 More green ways. 

3 More law enforcement. 

1 More lighting in the town. 

1 More police presence. 

5 More professional offices. 

5 More sidewalks east on Shallowford for walks & safety. 

3 More sidewalks on major roads. 

7 More sidewalks on the main roads. 

1 More sidewalks to connect to the center of town. 

1 More sidewalks. 

2 More sidewalks. 

3 More sidewalks. 

5 More sidewalks. 

6 More sidewalks. 

7 More sidewalks. 

7 More sidewalks. 

2 More walking areas. Sidewalks. 

6 Mountain bike trails. 

7 Municipal park. 

1 Municipal sewer. 

3 Natural gas line. 

6 Nature area for butterflies, birds, somewhat like a botanical garden area. 

7 Neighborhood sidewalks down Pepperidge/Grapevine/Shallowford. 

2 Neighborhood street lighting. 

2 Nice restaurant. 

7 Nieson house for meetings. Too many bikers now. They have taken over. 

5 No big box stores. 

7 No more parks. 

7 No more stop lights. Use roundabouts. 

1 No more taxes. Quit spending our money. 

1 No new taxes. 

1 No tax increase. 

1 
NO!! Bring business here. Bistros, shopping, etc. Eliminate your current town 
staff. 

5 Non fast food restaurants. 
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Rank 
Given 

Tax Priorities (Other, please list) 

1 None – private funds. 

1 None of the above. 

1 None of the above. I don't want higher taxes. 

1 Off leash dog park. 

7 Ordnance for property debris cleanup (neighborhoods). 

7 Organizing a health/exercise committee/program. 

5 Paths for bikes & sidewalks. 

1 Pedestrian sidewalks. 

1 Place to walk dogs that is not on the street. 

4 
Place where all people can share; learn about needs of others & their own needs 
& what is fun, especially for middle & high schoolers. 

5 Pool. 

1 Preserving the peaceful & tranquil nature of our area. 

1 Prioritize traffic flow policies. 

1 Providing utilities & sewer, etc. 

2 Public sewer for Robinhood Forest neighborhood. 

1 Public sewer. 

7 Public sewer. 

1 Public water/sewer. 

1 Pubs. Places for youths. 

3 Putting us on city sewer! 

3 Rec center or skate park added for teens. 

6 Recycling in apartment communities. 

1 Reduce service. Require recycling (lessens landfill tipping fees). 

6 Remote planes field. 

6 Residential development. 

1 Restaurants & shops. 

6 Restaurants. 

2 Road improvement. 

3 Road improvements & local business incentives. 

3 Road improvements. 

3 Road maintenance. 

7 Road planning around new Walmart. 

1 Road upkeep. 

1 Roadside pickup of junk like other sections. 

7 Safety. Law enforcement. 

3 Save money, don't spend it. 

6 Savings. Be fiscally responsible. 

1 See final question. 

4 Senior activities. 

7 Senior activities. 

3 Senior center. 
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Rank 
Given 

Tax Priorities (Other, please list) 

4 Senior services center. 

4 Senior services. 

7 Servicing lots in neighborhoods that are trashy & unkempt. 

6 Sewage service. 

1 Sewage. 

2 Sewage. 

1 Sewer expansion. 

5 Sewer for older areas. 

1 Sewer lines in neighborhoods. 

1 Sewer service extension. 

1 Sewer service. 

1 Sewer service. 

4 Sewer service. 

5 Sewer service. 

3 Sewer south of 421 in Runnymede area. 

7 Sewer south of 421. Maybe not a tax priority but needed. 

1 Sewer system like Clemmons. 

1 Sewer system. 

1 Sewer system. 

1 Sewer systems. 

1 Sewer to accommodate retail growth. 

1 Sewer! 

3 Sewer, sidewalks. 

1 Sewer. 

1 Sewer. 

1 Sewer. 

1 Sewer. 

1 Sewer. 

1 Sewer. 

1 Sewer. 

1 Sewer. 

2 Sewer. 

2 Sewer. 

3 Sewer. 

3 Sewer. 

4 Sewer. 

6 Sewer. 

7 Sewer. 

1 Sewer. Street lights. 

2 Sewers & curbs. 

1 Sewers. 

1 Sewers. Most of Lewisville properties does not perk!! 
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Rank 
Given 

Tax Priorities (Other, please list) 

1 Sidewalk (Shallowford) city limits to downtown. 

3 Sidewalk connections to neighborhoods. 

7 Sidewalk down Shallowford Rd toward Ketner Rd. 

2 Sidewalks & dog park. 

2 Sidewalks & lights in annexed section of city. 

1 Sidewalks along Lewisville-Clemmons Rd. 

2 Sidewalks along Lewisville-Clemmons Rd. 

7 Sidewalks down Lewisville-Clemmons Rd from John Warren Park to 421 bridge. 

1 Sidewalks east on Shallowford Rd. 

1 Sidewalks extended on Lewisville Vienna Rd. 

1 Sidewalks from Shallowford Reserve to shopping center. 

2 Sidewalks from Williams Rd to the square. Currently very dangerous. 

1 Sidewalks in neighborhoods. 

3 Sidewalks in residential areas. 

1 Sidewalks on Conrad Rd. 

1 Sidewalks on Lewisville-Clemmons Rd. 

2 Sidewalks on Shallowford Rd from Forsyth Country Day School past Lowes Foods. 

2 Sidewalks on Shallowford Rd to town. Hard to walk on side & traffic is very busy. 

1 Sidewalks to facilitate walking more downtown. 

1 Sidewalks to outer areas like Joanie Moser Park. 

2 Sidewalks! 

1 Sidewalks. 

1 Sidewalks. 

1 Sidewalks. 

1 Sidewalks. 

2 Sidewalks. 

2 Sidewalks. 

3 Sidewalks. 

6 Sidewalks. 

6 Sidewalks. 

7 Sidewalks. 

7 Sidewalks. 

7 Sidewalks. 

7 Sidewalks. 

1 Skate park. 

5 Skateboard park. 

2 Small business development. 

4 Small business development. 

3 Snow removal & maintenance of roads. 

1 Snow removal to all parts of township. 

7 Snow removal. 

2 Someone is going to get killed if something doesn't happen to get bikes off the 
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Rank 
Given 

Tax Priorities (Other, please list) 

road. Skateboarding or Frisbee golf – something for the teenagers. 

1 Sponsorship of farmers market or incentive for co-op. 

6 Stay as we are. 

1 Storm sewers. 

7 Street lighting. 

1 Street lights & more sidewalks. 

2 Street lights & public sewer. 

1 Street lights from Shallowford Rd through town to 421. 

2 Street lights in Bradford Place. 

7 Street lights in LV area. 

7 Street lights in main residential areas. 

2 Street lights in residential areas. 

1 Street lights in rural areas. 

1 Street lights on Skylark Rd & Vienna-Dozier. 

1 Street lights. 

1 Street lights. 

7 Street lights. 

7 Street lights. 

1 Subsidize small tax incentive businesses, like pubs. 

6 Support arts community. 

2 Swimming. 

3 Taking care of common areas. 

1 Tax reduction. 

3 Tearing down the abandoned buildings next to the square. 

2 Tennis courts. 

3 Tennis courts. 

1 The town should not be spending tax dollars on recreation. 

3 Things to help the growing elderly population. 

6 Too many bikes on road. 

2 Tornado alarms at fire stations. 

1 Tornado sirens. 

1 Town homes/condos. 

2 Town pool & skate park. 

5 Town shredding events. 

3 Traffic congestion around the elementary school. 

1 Traffic control & reduction in subdivisions. 

2 Traffic control. 

7 Use of “middle” of Lewisville for local, small shops, restaurants and/or bars. 

2 
Use of existing vacant facilities such as square shopping center & empty spaces at 
Lowes Foods shopping center. 

3 Vapor smoke shop. 

1 Walking paths. 
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Rank 
Given 

Tax Priorities (Other, please list) 

2 Walking paths. 

5 Walking paths. 

6 Walking paths. 

1 Walking trails. 

7 Walking trails. 

1 Waste water removal system. 

3 Wedding/reception venue. 

7 Would love a local hardware store. 

1 Yard waste collection. 

1 Yard waste collection. 

1 Yard waste collection. 

1 Yard waste collection. 

7 YFI. 

6 YMCA in Lewisville. 
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Comparing Answers from Different Groups of Respondents 

 
 
Although the findings presented thus far are revealing, it is often helpful to perform more 
fine-grained analyses of the data to determine if any particular groups of respondents 
rate the statements significantly different from other groups. Consequently, additional 
analyses, including analyses called “Analyses of Variance” were performed on the data, 
to determine if any differences could be found among respondents based on:  
  
 

 How long have you lived here? 

 Your age range: 

 Do you have children under age 18 living in your home? 

 Your home’s location: 

 
 
 
If analyses of this type show significant differences along one or more of these 
dimensions, then the Town should consider taking these differences in citizen responses 
into account when making plans for the future. 
 
 

 

 
 
Subjects for Comparisons: 
 

General items and Community Safety (Using Analysis of 
Variance) 

Growth & Development (Break-outs) 

Parks & Recreation Long-Term Goals (Break-outs) 

Tax Priorities (Break-outs) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Continued on Next Page  
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Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived here? 

 
 
 
Here we see that respondents who have lived in the area longer tended to rate these statements a bit lower 
than other respondents. (We can say this with at least 95% confidence.) 
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Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived here? (Continued) 

 
 

 
 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

Commercial 13.1 11.7 15.8 

Rural/small town 86.9 88.3 84.2 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

Yes 92.8 88.5 81.3 

No 1.8 1.6 4.4 

Not sure 5.4 9.9 14.3 

 
 
 
 

 
 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

Very important 63.1 58.7 47.6 

Somewhat important 33.3 33.5 40.0 

Not at all important 3.6 7.8 12.4 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

Yes 43.3 29.9 20.1 

No 31.0 44.1 58.9 

Not sure 25.6 26.1 21.1 
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Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived in Lewisville? (Continued) 

 
 

 
 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

Yes 45.7 32.5 21.3 

No 30.2 41.6 51.1 

Not sure 24.1 25.8 27.6 

 
 

 
 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 20+ yr. 

Yes 35.5 37.0 32.7 

No 34.8 36.8 41.7 

Not sure 29.7 26.2 25.6 

 
 

 
 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 
20+ 
yr. 

Frequently 45.0 41.5 34.9 

Occasionally 39.9 48.8 51.7 

Never so far 15.1 9.6 13.4 

 
 

 
 

Percent of Each Group Under 5 yr. 5-19 yr. 
20+ 
yr. 

None 16.1 17.4 27.2 

1-2 times 22.9 25.2 29.9 

3-11 times 37.6 41.7 29.6 

12-49 times 19.7 12.7 10.8 

50+ times 3.6 3.0 2.5 

 
  



Insight Research, Inc.                                                                        Lewisville Citizens Survey   2014 56 

Answers Based on their answer to: 
 

How long have you lived in Lewisville? (Continued) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Percent of those rating this item 

Under 5 yr.        

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike Paths Other 

One 6.7 11.6 12.0 11.3 33.6 22.4 15.0 

Two 11.7 15.4 14.9 16.7 18.4 20.3 7.5 

Three 10.5 26.1 19.1 23.8 9.0 10.6 5.6 

Four 15.5 22.4 17.8 22.1 7.4 12.2 3.7 

Five 18.4 17.0 21.6 15.8 13.5 9.3 3.7 

Six 30.5 7.1 12.0 8.3 14.8 20.3 5.6 

Seven 6.7 0.4 2.5 2.1 3.3 4.9 58.9 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 18.4 27.0 27.0 27.9 52.0 42.7 22.4 

         
     

5-19 yr.        

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike Paths Other 

One 9.5 9.7 11.0 10.4 37.2 18.5 18.4 

Two 9.9 17.3 18.7 14.5 16.7 20.9 9.6 

Three 14.1 24.6 16.4 18.5 10.4 15.8 3.3 

Four 15.5 21.2 16.2 21.2 10.0 12.6 2.9 

Five 20.0 18.1 16.6 20.7 10.2 7.9 5.9 

Six 24.2 7.2 16.2 11.0 12.1 16.6 11.3 

Seven 6.8 1.8 5.0 3.7 3.3 7.5 48.5 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 19.4 27.1 29.7 24.9 53.9 39.4 28.0 

                 
     

20 yr.+        

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike Paths Other 

One 9.6 9.8 15.5 8.4 39.1 13.6 23.9 

Two 12.6 15.2 17.0 12.4 19.1 22.4 8.4 

Three 13.3 22.4 19.1 16.5 10.0 13.4 9.8 

Four 14.8 22.1 16.8 19.8 9.5 11.8 4.2 

Five 20.0 19.7 15.0 19.4 7.9 10.4 5.3 

Six 20.6 9.0 13.0 17.0 10.6 20.0 6.3 

Seven 9.0 1.9 3.7 6.4 3.9 8.4 42.1 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 22.2 25.0 32.4 20.8 58.2 35.9 32.3 
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Answers Based on their answer to: 
 

 Your age range: 

 
 

 
 
 
For one rated statement (S3) there were differences based on Age Range as shown below. Older 
respondents feel somewhat less safe than do younger ones. (With 95%+ confidence) 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your age range: 

 
 

 
 

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

More commercially developed 9.0 10.5 12.8 17.6 

Remaining more rural 91.0 89.5 87.2 82.4 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

Yes 89.2 91.0 86.8 80.9 

No 1.8 0.8 3.6 3.5 

Not sure 9.0 8.2 9.7 15.6 

 
 
 
 

 
 

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

Very important 71.4 61.1 51.0 50.5 

Somewhat important 24.1 34.9 39.0 37.2 

Not at all important 4.5 3.9 10.1 12.3 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

Yes 47.7 39.7 26.9 16.3 

No 28.8 38.6 49.2 58.9 

Not sure 23.4 21.7 23.9 24.8 

 

  



Insight Research, Inc.                                                                        Lewisville Citizens Survey   2014 59 

Answers Based on their answer to: 
 

Your age range: 

 

 
 

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

Yes 45.5 43.8 26.8 20.5 

No 29.5 35.0 47.8 48.1 

Not sure 25.0 21.2 25.3 31.4 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

Yes 33.0 36.3 32.1 37.3 

No 39.3 37.7 41.6 35.7 

Not sure 27.7 26.1 26.3 27.0 

 
 
 

 
Percent of Each Group Under 35 35-49 50-64 65 & over 

Frequently 42.9 50.8 37.4 33.5 

Occasionally 47.3 41.5 51.8 48.9 

Never so far 9.8 7.6 10.8 17.6 

 
 
 

 
 

  Under 35 35-49 50-64 65 & over 

None 6.3 13.2 23.1 29.0 

1-2 times 14.3 19.7 28.6 31.4 

3-11 times 46.4 44.9 34.8 28.5 

12-49 times 25.9 19.4 10.3 9.5 

50+ times 7.1 2.8 3.3 1.6 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your age range: 
 

Tax Priorities: 
 

Percent of those from each group rating each item 

Under 35        

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike 

Paths 
Other 

One 6.7 13.2 8.5 17.0 32.4 15.2 16.3 

Two 7.6 13.2 22.6 21.7 11.4 21.9 4.1 

Three 13.3 27.4 12.3 19.8 11.4 12.4 8.2 

Four 13.3 27.4 24.5 13.2 6.7 11.4 6.1 

Five 21.9 11.3 22.6 20.8 15.2 5.7 2.0 

Six 31.4 6.6 7.5 5.7 16.2 24.8 16.3 

Seven 5.7 0.9 1.9 1.9 6.7 8.6 46.9 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 14.3 26.4 31.1 38.7 43.8 37.1 20.4 

        35-49        

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike 

Paths 
Other 

One 9.0 10.2 12.9 6.0 35.4 21.6 17.7 

Two 9.0 18.9 12.0 17.6 19.2 20.1 10.2 

Three 11.8 25.2 19.9 17.6 10.4 14.8 2.7 

Four 16.4 23.6 13.6 23.5 8.5 12.7 1.4 

Five 18.3 16.1 20.5 20.7 11.6 8.6 4.8 

Six 29.1 5.3 16.4 12.2 12.2 17.0 7.5 

Seven 6.5 0.6 4.7 2.5 2.7 5.2 55.8 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 18.0 29.2 24.9 23.5 54.6 41.7 27.9 

                50-64        

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike 

Paths 
Other 

One 12.5 9.8 14.3 9.1 40.8 10.6 19.9 

Two 13.6 14.7 20.0 10.8 17.2 22.2 8.8 

Three 14.1 25.5 19.7 15.9 9.0 11.1 5.4 

Four 15.2 20.9 14.8 19.1 9.7 14.5 4.2 

Five 17.3 18.2 12.7 19.1 9.2 13.7 6.5 

Six 17.6 9.2 12.5 17.5 11.7 19.1 8.4 

Seven 9.6 1.6 6.0 8.6 2.5 8.8 46.7 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 26.1 24.5 34.3 19.9 58.0 32.8 28.7 

                65 & over        

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike 

Paths 
Other 

One 12.5 9.8 14.3 9.1 40.8 10.6 25.4 

Two 13.6 14.7 20.0 10.8 17.2 22.2 8.9 

Three 14.1 25.5 19.7 15.9 9.0 11.1 11.2 

Four 15.2 20.9 14.8 19.1 9.7 14.5 4.1 

Five 17.3 18.2 12.7 19.1 9.2 13.7 4.7 

Six 17.6 9.2 12.5 17.5 11.7 19.1 4.7 

Seven 9.6 1.6 6.0 8.6 2.5 8.8 40.8 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 26.1 24.5 34.3 19.9 58.0 32.8 34.3 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your age range: 

 

How do you learn about town meetings, events, etc? 
(Check all that apply) 

  
    

 
 
 

How They Learn Under 35 35-49 50-64 65 & over 

Town newsletter 83.9% 93.8% 93.9% 94.3% 

Website 22.3% 20.2% 22.0% 15.2% 

Facebook 36.6% 18.5% 8.4% 3.6% 

Channel 6 cable access 8.9% 17.4% 29.8% 42.1% 

Bulletin boards 8.0% 8.7% 6.5% 7.7% 

Other 11.6% 7.9% 9.0% 9.8% 
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Answers Based on their answer to: 
 

 Do you have children under age 18 living in your home?  

 
 

 
 
 

One of these statements had statistically significant differences based on Children at Home. Those with 
Children at Home rated S1 slightly higher. 
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Answers Based on their answer to: 
 

 Do you have children under age 18 living in your home? 
(Continued) 

 
 

 
 

Percent of Each Group Yes No 

More commercially developed 10.3 15.3 

Remaining more rural 89.7 84.7 

 
 
 
 

 
 

Percent of Each Group Yes No 

Yes 90.3 84.0 

No 1.6 3.4 

Not sure 8.1 12.6 

 
 
 
 

 
 

Percent of Each Group Yes No 

Very important 60.7 51.9 

Somewhat important 34.7 37.0 

Not at all important 4.6 11.1 

 
 
 
 

 
 

Percent of Each Group Yes No 

Yes 38.4 23.1 

No 38.2 53.3 

Not sure 23.4 23.6 

 

 
  

No children at home 
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Answers Based on their answer to: 
 

 Do you have children under age 18 living in your home? 
(Continued) 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group Yes No 

Yes 44.2 23.3 

No 33.7 48.2 

Not sure 22.1 28.5 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group Yes No 

Yes 38.4 33.5 

No 36.7 39.3 

Not sure 24.9 27.2 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group Yes No 

Frequently 50.5 34.5 

Occasionally 44.5 50.1 

Never so far 5.0 15.3 

 
 
 

 
 

  Yes No 

None 11.2 25.9 

1-2 times 19.5 30.1 

3-11 times 44.8 31.7 

12-49 times 20.7 9.9 

50+ times 3.8 2.5 
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Answers Based on their answer to: 
 

 Do you have children under age 18 living in your home? 
(Continued) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Percent of those 
rating this item      

With Children 
      

Ranking 
Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike Paths Other 

One 8.9 13.1 8.9 8.0 37.5 19.5 14.2 

Two 9.2 16.0 13.8 17.2 19.6 21.3 9.2 

Three 12.3 24.3 18.5 20.3 8.2 14.6 4.1 

Four 17.0 22.3 17.4 21.9 8.2 10.6 3.7 

Five 21.0 15.1 21.4 19.0 11.0 8.0 4.6 

Six 25.7 7.8 16.3 10.5 11.5 19.1 11.5 

Seven 6.0 1.3 3.6 3.1 4.0 6.9 52.8 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 18.1 29.2 22.8 25.2 57.2 40.8 23.4 

        
        
No Children 

       
Ranking 

Comm. 
Center 

Events Historical 
Land for 

Parks 
New 

Services 
Bike Paths Other 

One 9.2 8.7 15.5 10.6 36.7 15.7 24.0 

Two 12.3 16.2 18.9 12.3 17.5 21.5 8.6 

Three 13.5 23.6 17.9 17.6 10.9 13.5 7.8 

Four 14.5 21.3 16.2 20.2 10.1 13.0 3.7 

Five 19.2 20.4 14.0 19.5 9.3 9.9 5.6 

Six 22.6 8.1 13.1 14.4 12.1 18.6 6.1 

Seven 8.7 1.7 4.3 5.3 3.4 7.8 44.1 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 21.5 24.9 34.4 22.8 54.2 37.1 32.6 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your home’s location: 

 

 
 

Percent of Each Group N of Robinhood 
Shallowford to 

Robinhood 
US 421 to 

Shallowford 
S of US 421 

More commercially developed 14.6 13.8 12.4 16.8 

Remaining more rural 85.4 86.2 87.6 83.2 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group N of Robinhood 
Shallowford to 

Robinhood 
US 421 to 

Shallowford 
S of US 421 

Yes 84.8 86.6 86.5 84.2 

No 2.8 2.8 2.2 5.7 

Not sure 12.4 10.7 11.2 10.1 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group N of Robinhood 
Shallowford to 

Robinhood 
US 421 to 

Shallowford 
S of US 421 

Very important 38.8 54.9 58.9 51.5 

Somewhat important 42.1 35.4 35.4 37.1 

Not at all important 19.1 9.7 5.7 11.4 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group N of Robinhood 
Shallowford to 

Robinhood 
US 421 to 

Shallowford 
S of US 421 

Yes 30.2 28.0 28.3 21.8 

No 46.9 46.7 49.5 55.6 

Not sure 22.9 25.3 22.3 22.7 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your home’s location: 

 
 

 
 

Percent of Each Group N of Robinhood 
Shallowford to 

Robinhood 
US 421 to 

Shallowford 
S of US 421 

Yes 27.8 29.3 31.0 25.9 

No 47.7 44.8 40.5 49.6 

Not sure 24.4 26.0 28.4 24.6 

 
 
 

 
 

Percent of Each Group N of Robinhood 
Shallowford to 

Robinhood 
US 421 to 

Shallowford 
S of US 421 

Yes 31.5 35.7 36.4 27.3 

No 40.4 40.3 36.2 42.7 

Not sure 28.1 24.0 27.4 30.0 
 
 
 

 
 

Percent of Each Group N of Robinhood 
Shallowford to 

Robinhood 
US 421 to 

Shallowford 
S of US 421 

Frequently 28.8 42.4 41.5 32.0 

Occasionally 49.2 47.6 47.6 52.3 

Never so far 22.0 10.0 10.9 15.8 

 
 
 
 
 
 
 
 

  N of Robinhood 
Shallowford to 

Robinhood 
US 421 to 

Shallowford 
S of US 421 

None 40.8 20.4 15.8 27.3 

1-2 times 31.8 26.5 26.2 26.0 

3-11 times 21.8 37.8 38.0 35.2 

12-49 times 5.0 13.4 15.4 9.7 

50+ times 0.6 1.9 4.6 1.8 
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Answers Based on their answer to: 
 

Your home’s location: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Percent of those rating this item 
     

N or Robinhood 
      

Ranking Comm. Center Events Historical Land for Parks New Services Bike Paths Other 

One 10.7 3.1 9.8 8.3 41.2 18.8 29.7 

Two 10.7 14.1 17.3 14.4 14.7 24.1 12.5 

Three 12.2 16.4 18.8 22.7 13.2 15.8 1.6 

Four 9.2 25.8 19.5 17.4 9.6 13.5 6.3 

Five 20.6 22.7 19.5 18.2 7.4 8.3 4.7 

Six 22.1 12.5 12.8 15.9 12.5 15.0 6.3 

Seven 14.5 5.5 2.3 3.0 1.5 4.5 39.1 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 21.4 17.2 27.1 22.7 55.9 42.9 42.2 

        
Shallowford to Robinhood 

     
Ranking Comm. Center Events Historical Land for Parks New Services Bike Paths Other 

One 7.9 10.3 14.0 9.2 34.6 18.1 23.1 

Two 11.4 16.0 19.8 13.8 18.8 20.0 5.8 

Three 13.6 25.8 17.5 15.7 10.0 14.3 5.3 

Four 16.0 21.0 14.4 24.5 10.2 10.7 2.2 

Five 19.1 18.4 15.7 20.5 10.8 9.2 5.8 

Six 23.9 7.0 15.1 10.7 11.7 20.7 8.9 

Seven 8.1 1.5 3.4 5.7 4.0 7.0 48.9 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 19.3 26.3 33.8 22.9 53.3 38.2 28.9 

        
US 421 to Shallowford 

     
Ranking Comm. Center Events Historical Land for Parks New Services Bike Paths Other 

One 9.9 10.6 12.5 10.8 39.9 14.0 17.2 

Two 11.1 18.9 16.3 13.4 16.7 21.9 8.2 

Three 14.1 23.0 17.9 20.6 9.2 12.5 8.2 

Four 16.7 21.9 18.1 17.2 9.2 12.7 4.7 

Five 19.3 16.8 18.1 18.7 10.0 10.3 5.6 

Six 22.5 7.9 13.5 15.1 11.8 19.9 7.7 

Seven 6.4 0.9 3.6 4.2 3.3 8.7 48.5 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 21.0 29.4 28.8 24.2 56.5 35.9 25.3 

        
S of US 421 

      
Ranking Comm. Center Events Historical Land for Parks New Services Bike Paths Other 

One 7.7 11.8 13.4 10.6 33.0 22.5 17.2 

Two 11.0 9.6 13.9 16.8 22.7 22.0 10.3 

Three 10.4 25.3 21.4 15.6 9.3 15.7 8.0 

Four 13.2 23.0 16.6 24.0 8.2 10.5 2.3 

Five 22.0 22.5 12.8 17.3 9.3 8.4 4.6 

Six 29.1 6.7 15.5 11.2 12.4 14.7 8.0 

Seven 6.6 1.1 6.4 4.5 5.2 6.3 49.4 

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

% in Top 2 18.7 21.3 27.3 27.4 55.7 44.5 27.6 
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Correlations of Rated Items 
 
 

Correlation is a measure of how closely related two or more items are. This often helps to understand 
your respondents better and can sometime help as you set priorities. 
 

A “positive” correlation indicates that two or more items are directly related (e.g., Height and weight are 
positively correlated since in general, the taller someone gets, the more they weigh).  
 

A “negative” correlation exists when two or more items are related in opposite directions (e.g., The number 
of children in a family, and amount of money available to save each month might be negatively correlated. 
That is, the more children you have in the family, the more expenses you have to pay each month, which 
reduces the amount of money left to put into savings.)  
 

Correlation measures can be extremely useful in survey analysis. Knowing how a person responds to one 
item can help predict how they will respond to another correlated item. Although these relationships do not 
necessarily represent “cause and effect” relationships, they may give good insight about what is important to 
your respondents. 

 
 
 Rated Statements Mean 
 1 = Strongly Disagree; 7 = Strongly Agree (Average Rating) 

S1 Overall, I enjoy living in the Lewisville area. 6.49 

S2 Overall, I am satisfied with the services I receive through the Town of Lewisville.  5.89 

S3 Overall, I feel safe in Lewisville. 6.16 

S4 In general, crime in Lewisville is not a big problem.  5.87 

 
 

Correlation Coefficients 
 

Keep in mind that the larger the number, the stronger the relationship.  
 

Rated Statements S1 S2 S3 S4 

S1: Overall, I enjoy living in the Lewisville area. NA 0.63 0.66 0.51 

S2: Overall, I am satisfied with the services I receive through the 
Town of Lewisville.  

0.63 NA 0.59 0.47 

S3: Overall, I feel safe in Lewisville. 0.66 0.59 NA 0.78 

S4: In general, crime in Lewisville is not a big problem.  0.51 0.47 0.78 NA 

 
 
 
Each of the statements is significantly correlated to the other 3 statements. The strongest 
relationship is between S3 and S4.  

 
 

Continued on Next Page  
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Written Comments 
 

 
 
Symbols 
 

 
 (?) - This denotes an illegible word. 

 
 

Written Comments 
 
 An individual respondent’s complete answer to an open-ended question appears in one cell. 

One or more ideas may be expressed within that cell. In the report we arrange the comments 
based on background information about the respondent.  

 If a cell was blank, there was no answer given. 

 
 
 
 
 

Note: Over 1200 respondents provided written comments. That is exceptional! 
 
 
 
 
 
 

Comment Questions 
 

Topic 

What one thing would you like to see done to make Lewisville a better place to 
live? 
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What one thing would you like to see done to make Lewisville a 
better place to live? 

 
Note: A blank cell means that question was not answered. If desired, this table can be provided in a Word 
document. 
 

Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

290 50-64 Yes   
Arrest the drug dealers on the streets at the convenience stores & at the 
square! Build sidewalks to Styer Ferry shopping center. 

126 65+ Yes   

Commitments by council to maintain Lewisville as it is with only necessary 
business or individual additions since we are only minutes away from malls 
& shopping centers & traffic congestion. We pay taxes to county & to 
Lewisville, to MSD's fire districts, etc. Let's maintain our beauty & our rural 
atmosphere! 

199 50-64 Yes   Downtown developed with shops & restaurants (not fast food). 

1255 35-49 Yes   
Have town hall let more small businesses in & have mandates for 
beautification of existing companies. Broken mailboxes, trash, weeds at 
businesses in town. Not pretty. 

22 50-64 Yes   
I love Lewisville just as it is. Remember, if it isn't broken it doesn't need to 
be fixed. Lewisville is a wonderful place to raise a family & to retire in. 

294 35-49 Yes   
Improvement to the Food Lion shopping plaza (refaced)? Improvement to 
the karate shopping plaza. They are both eyesores to our beautiful 
Lewisville. 

605 50-64 Yes   
Keep restrictions & ordinances to a minimum. Lower the tax rate or do not 
increase it. We are losing too much of our freedom & liberties because of 
government. 

1488 35-49 Yes   
Keep sidewalks & add more sidewalks to connect all businesses & parks. 
Outdoor seating for an upscale restaurant. 

55 35-49 Yes   Love it as it is! 

1010 35-49 Yes   
Make home owners/renters keep yard up & not have piles of junk laying 
around. 

1208 35-49 Yes   More security patrolling area. 

32 35-49 Yes   Remaining more rural & small town in character. 

1366 35-49 Yes   Traffic light at Oak shopping center. 

481 65+ No   
1 day music events by local people/groups at the square. Community 
assistance programs. Community meal events/gatherings, etc. Street lights. 

626 65+ No   Baggers at grocery stores. Better view for fireworks. Sheetz. 

652 50-64 No   
Better background checks for HUD houses that are throughout Lewisville. 
More police patrols. 

1211 65+ No   Better places to eat out. 

1603 35-49 No   Better selection of bars & restaurants. 

1163 50-64 No   Continue beautification efforts. 

1647 65+ No   

Distribute equally the tax payers money into all areas of the community 
instead of the prime area (Lewisville). Make sure substantial improvements 
are created in all areas of the community. Absolutely nothing has been 
improved and/or added to the forced annex areas. Show us some 
improvements & considerations during the year of 2016. Relocate the 
recycle center to the corner of Robinhood/Lewisville-Clemmons Rd & 
replace the Old Vienna fire station with a new “senior center” building. 

234 65+ No   Dog barking law enforcement. 

1342 65+ No   Find businesses to fill empty stores. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1070 65+ No   
Get a Hardees or a Dairy-O so we would not have to drive to Winston 
Salem or East Bend. 

1552 <35 No   
Have a local feel downtown – music, bars, restaurants, shops – all local & 
small. Continue with farmers market & nursery. We need a gym/yoga 
studio. 

428 50-64 No   
Have a quaint, charming, theme oriented business area next to the square 
that appeals to families. #25 – left out my area, off Lewisville-Clemmons 
Rd, north of 421. 

133 50-64 No   
Have a senior center area such as Shephards Center. Could be in a 
community area with walking tracks. 

1313 35-49 No   Have the town hire a better research company to design survey. 

1592 65+ No   
I am happy to say I can't think of anything except bring back the open park 
day/evening. They were joyous. 

376 65+ No   It is already a nice place. 

720 65+ No   Keep cost effective government, lower taxes & limited government. 

819 65+ No   
Keep the small town environment with attention to an attractive town 
center. 

1181 65+ No   Leaf & limb pickup. 

1703 65+ No   
Lewisville is a great & unique place to live. I like the rural small town flavor. 
Changing that would ruin what we have here. 

505 65+ No   Love Lewisville! 

1233 65+ No   
Make homeowners keep up & maintain houses & yards. It makes the value 
of other homes go down. Keep animals (chickens) up from always being in 
the roads! 

112 50-64 No   
Make people who do not live in Lewisville pay for parking permits to ride & 
park in our town! It appears that Willowmeade is on the wrong side of 421. 

1568 65+ No   More places to eat. More doctors & lawyers offices. 

501 65+ No   More sidewalks. 

1671 50-64 No   

More walker friendly. Extend sidewalks to area neighborhoods. Grow more 
progressively with unique restaurants, not chains. Do not become 
commercial or like everyone else! Let's keep individuality & make Lewisville 
a place where people want to live & are given places to spend their money. 
Pedestrian friendly! 

1330 65+ No   Need an excellent restaurant, not like current ones. 

785 65+ No   
No parking signs on street! People park barely on the street & on my yard. 
Can't keep grass along street. Yard sales, etc, & people park in my yard. 

706 65+ No   Sewer & limb/leaf pickup. 

35 65+ No   Sewer hook up. 

1037 65+ No   Sidewalks in neighborhoods. 

328 50-64 No   
Street lights in the Ridge Gate Ct area. Too dark at night. Feel very 
insecure! 

1433 50-64 No   
Suggestion for a Halloween parade for trick or treaters & spectators can 
throw candy at them. 

1438 50-64 No   Sunday hours at the library. 

272 50-64 No   
Unsafe only due to unleashed animals. Restrictions should be made on 
large dogs running through the neighborhoods. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

536 50-64 No   

We live in a nice community but with little growth. We need to make sure 
that growth is in the right direction. Maybe what we should look at is 
seasonal growth events to bring others in for an event like Beach Weekend, 
not commercial growth. No Walmarts or CVS. Instead focus on bringing 
visitors we can promote specific events or times, kind of like Tanglewood 
lights. Would like to see town calendar at local businesses & parks. 
Incorporate a downtown festival with vendors. Would like to mention you 
need to give us more time when notifying about recycling & trash day. I 
received my newsletter the day after recycle day! 

367 50-64 No   

Would like a place to ride my bike (paths) off the main roads. Also we need 
to do something about all the cyclists that take up the whole road! I think 
Jack Warren Park is a waste of money. I drive to Tanglewood. It has nice 
walking paths & you can take your dog & bike on paths. 

1681       

Beef up police presence. Start writing more speeding tickets. Look at 
getting some streets on city sewer. Add more businesses like shopping 
centers, restaurants, hotels, etc. And why hasn't the bridge that was hit 
earlier this year been fixed? 

837 35-49     Develop downtown area for mixed business & residential. 

739       

For homeowners to not store junk in their yards. Example is a house on the 
corner of Beroth Rd & Yadkinville Rd. They are allowed to store unused 
construction supplies in back yard. Appearance very unsightly & could be 
habitat for rodents. 

575 50-64 Yes 1 Add biking paths & walking trails. 

1270 35-49 Yes 1 Bike & walking paths. 

70 35-49 Yes 1 Bike paths & green ways. 

976 35-49 Yes 1 Bike paths on all roads. 

760 35-49 Yes 1 
I like what has been done to downtown Lewisville. Bikes/cyclists on 
Yadkinville Road is extremely dangerous! 

1328 50-64 Yes 1 
I live on Chickasha Dr & pay Lewisville taxes but have a Pfafftown address. I 
would like a Lewisville address. 

1138 50-64 Yes 1 
I want sewer services for my failing septic system. Costs me $180 for each 
pumping. 

451 <35 Yes 1 I would like to see the community helping each other out more. 

525 50-64 Yes 1 If not already available, publish a business directory. 

1408 <35 Yes 1 In regard to #12, include a hobby park – remote control planes, cars, etc. 

1293 35-49 Yes 1 
It would be nice to have a park closer to the Pfafftown area with walking 
trails, etc. 

1604 <35 Yes 1 Keep it a small, rural community. 

733 35-49 Yes 1 Keep it more rural. It is peppered with businesses. 

1448 50-64 Yes 1 Keep supporting our amazing library. 

675 50-64 Yes 1 Keep unlicensed cars off streets. 

1735 35-49 Yes 1 Leaf & limb collection. 

465   Yes 1 Leaf collection in the fall. 

71 <35 Yes 1 
Lewisville is already a great place to live! It would be extremely convenient 
to have retail stores & more restaurants closer to home. I would prefer to 
keep my money local! 

456 35-49 Yes 1 
Love the idea of bike paths. Would love to be able to bike from Vienna area 
to Shallowford Square & for my kids to be able to bike to school. 

798 50-64 Yes 1 More attention paid to icy, snowy roads in more rural areas. 

1498 35-49 Yes 1 More local restaurants. 

1574 35-49 Yes 1 More parades; 4
th

 of July, Veteran's Day, floats, etc. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

748 35-49 Yes 1 More restaurants. 

453 35-49 Yes 1 More small businesses downtown. 

1346 50-64 Yes 1 
More space for walking (trails) & a community center (like Polo Rec & Old 
Town Rec). 

1689 50-64 Yes 1 
Overall very good. I know we must grow but use caution & keep it small & 
close. 

1653 35-49 Yes 1 Please continue to hold family/community events. 

1576 35-49 Yes 1 
Please do not let our great little town become like Clemmons. Keep it small 
& rustic. 

1216 50-64 Yes 1 
Provide sewer services. Realtors use this to steer buyers away from 
Lewisville. 

1536 35-49 Yes 1 Public sewer. 

1068 50-64 Yes 1 Sewer. 

1741 50-64 Yes 1 
Stop leveling historic buildings & properties for new buildings. Save the 
trees. 

678 35-49 Yes 1 
The sewer or free septic pumping service that was promised when we were 
annexed should be delivered. It has been 10+ years now. 

586 65+ No 1 A park north of Robinhood. 

1140 65+ No 1 
A return call when I have a problem. I had 2 problems & never got a call 
back. 

913 65+ No 1 Arts & crafts center. 

101 50-64 No 1 Bike trails. Widen roads for bike lanes, especially Shallowford & Conrad. 

484 50-64 No 1 Bike/running designated lanes or wider shoulders on heavy traffic roads. 

1375 35-49 No 1 
Build up the Lowes Foods shopping center. A lot of empty spaces. Not very 
visible from Shallowford Rd. 

508 65+ No 1 
Bus service with parking to give seniors & others in Vienna & Pfafftown a 
reason to come to Lewisville. 

1745 50-64 No 1 Continue to limit commercial development. 

1591 50-64 No 1 Creation of a dog park. 

851 65+ No 1 Do not plan to build apartment buildings. 

1390 65+ No 1 Don't become another Clemmons! 

618 65+ No 1 
Don't get too big. You don't need to spend money all the time. Reduce 
spending. 

132 65+ No 1 Don't let it turn into a Clemmons. 

1392 65+ No 1 Expanded services. Public sewer & street lights in subdivisions. 

130 65+ No 1 Fiber optic service to homes. 

1348 50-64 No 1 Fix the pot holes in the roads. 

461 65+ No 1 Get out of Vienna & Pfafftown area. 

1583 50-64 No 1 
Give the outlying areas some attention. All dollars are spent in central town 
area. We only get garbage service for our tax dollars. How about a street 
light or two? 

72 50-64 No 1 Green ways. 

184 65+ No 1 Happy with it the way it is. 

1329 50-64 No 1 Have leaf & trash pickup including tree waste like leaves. 

1396 35-49 No 1 

I do not favor the buildings being built so close to the road. I feel that takes 
the friendly, comfortable feeling away. You are past them before you 
realize it. I think the worst building built was the Wake Forest doctors 
offices. It has a very impersonal feel! I would love to see more food & small 
shops in town. 

1478 35-49 No 1 
I love it now. Just keep it small so traffic is bearable & everything will be 
just fine. Love the sense of community. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

578 50-64 No 1 
I love Lewisville the way it is. Though the bike routes can be annoying at 
some times because the bikers can be rather rude in blocking the roads. 
And the clearing of Lewisville-Vienna Rd during winter is horrible. 

1273 50-64 No 1 
I think we really need an alarm system for bad weather. We need to know 
if a tornado is in the area. 

787 50-64 No 1 I wish there was an indoor walking area in the downtown part of Lewisville. 

701 50-64 No 1 
I would like to see the side of the roads cleared more often in the spring & 
summer time. Too many weeds are growing year round. 

812 50-64 No 1 
I'd like to see the town as an “arts district.” Specialty shops, craftsmen, 
small pubs, music, etc. 

1669 65+ No 1 
Improvement on Meadowlark to accommodate additional traffic created 
by Walmart & new subdivision near Robinhood. 

1738 65+ No 1 
Information to encourage homeowners to maintain their homes & yards. 
Junk cars, piles of junk & dogs not only bring property values down it 
reflects badly on the community as a whole! 

628 65+ No 1 Install sewage system. 

396 50-64 No 1 Keep costs down for this demographic. 

450 50-64 No 1 Keep it rural. 

587 65+ No 1 Keep it rural. 

273 65+ No 1 Keep taxes low. 

1595 65+ No 1 Leaf & limb collection. 

1602 65+ No 1 Leaf & limb pickup. 

455 65+ No 1 Leaf pick up. 

1134 50-64 No 1 Leaf pickup. 

1601 50-64 No 1 Leave us alone. 

1458 65+ No 1 Less commercial business building. 

1266 50-64 No 1 
Lewisville needs some additional commercial developments downtown, 
particularly decent restaurants. 

883 65+ No 1 Limit commercial development. 

735 65+ No 1 Lose it's status as a town. 

853 50-64 No 1 Lower taxes. 

1486 50-64 No 1 
Lower taxes. Street lights. More police presence. I think we should 
concentrate on providing all Lewisville residents with the basics before we 
build parks & community centers, etc., for the select few. 

1480 50-64 No 1 
Make attractive options that will encourage young adults with children & 
without children. Family oriented events: concerts with picnics, carnivals 
with games, plays, movie nights, holiday related activities. Love Lewisville! 

1391 65+ No 1 Making parks more pet friendly or create a dog park. 

1135 50-64 No 1 Minimum changes. Keep rural. 

844 65+ No 1 More bike paths. 

277 65+ No 1 More development. 

246 65+ No 1 More fast food & sewer system. 

1357 <35 No 1 More places for youth & millennial to socialize. 

231 50-64 No 1 More police & quicker response! 

734 65+ No 1 More restaurants & shops. 

122 50-64 No 1 More retail. No place in Lewisville to buy clothes, shoes, etc. 

615 65+ No 1 More senior citizen friendly. 

616 65+ No 1 More senior citizen friendly. 

732 35-49 No 1 More sidewalks throughout Lewisville to walk on. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1333 65+ No 1 
More street lighting outside the town proper. Sheriff's deputies need to 
stop the chronic tailgating which is extremely dangerous, especially when 
one is already going the posted speed. 

449 65+ No 1 More/better law enforcement presence within the Lewisville town limits. 

377   No 1 Need more sidewalks in the area of homes. 

1129 50-64 No 1 
Nice places to visit downtown. Eating, shopping, arts. A place for 13-18 
year olds to gather. 

1479 <35 No 1 No commercial development. The small town charm is what I love best. 

581 50-64 No 1 Not sure it gets much better than this! 

1598 65+ No 1 

Pave Shore-Craft Drive. State was going to do this. When area was taken in 
by Lewisville it was dropped. We had already signed. When trash & recycle 
trucks travel down it it is very dusty or when it rains it's very muddy. When 
heavy rains come water just runs down the middle. Not kept up. 

1137 50-64 No 1 Possibly expand the square into vacant lot. 

1575 50-64 No 1 Preserve farm land/open space. 

1141 65+ No 1 Provide bins for yard waste. 

962 65+ No 1 Public sewer. 

506 50-64 No 1 Restaurants. 

243 50-64 No 1 Room for bikes. 

1136 65+ No 1 Spend more for all Lewisville, not just downtown & Shallowford Square. 

990 65+ No 1 Stop annexing unwilling residents. 

1326 65+ No 1 

Stop forced annexing as you did to us. We want to live in Pfafftown, not 
Lewisville. Un-annex us & leave us alone. Forsyth county has deputies 
(sheriff) & highway patrol to serve Lewisville. Why do we use our tax 
money to pay for more deputies? Crime is up in Lewisville. Robberies are 
frequent. What do all the unneeded deputies do? 

557 65+ No 1 Street lights at least on main roads, such as Lewisville-Vienna Rd. 

164 50-64 No 1 Street lights for all Lewisville citizens. 

1651 50-64 No 1 Street lights in outlying neighborhoods. 

80 50-64 No 1 The beltway completed for easier access. 

81 50-64 No 1 The beltway for easier access. 

1573 50-64 No 1 
The elimination of open burning! Residents in our area are not following 
current burning rules causing ground level breathing issues. This is on 
Chickasha Rd. 

1109 65+ No 1 
Twice a year or at least once a year have a shredder set up to shred paper 
documents. 

1224 50-64 No 1 Village atmosphere. Mellow. 

1142 50-64 No 1 Yard waste & leaves picked up regularly. 

1185 35-49 Yes 2 
4-way stop sign at Wellesley Place Dr & Shadowridge Dr. If a community 
center is funded by tax dollars it should be free for use by Lewisville 
residents. 

253 35-49 Yes 2 
A couple of nice restaurants would be great. Lewisville also seems to be a 
bike mecca. Bike lanes would be very helpful with traffic. 

691 50-64 Yes 2 
A more “downtown” district with pedestrian friendly retail, restaurants, 
park activities and/or green space, etc. Parking is needed too. 

26 50-64 Yes 2 A new elementary school. 

663 35-49 Yes 2 
A sidewalk on Grapevine Rd from entrance at Shallowford Lakes to 
Lewisville-Vienna Rd. A dog park also. 

902 35-49 Yes 2 A small child care center would be nice. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1399 35-49 Yes 2 
A stop light at the intersection of Lewisville-Vienna & Shattalon Rd. At 
times traffic backs up when people are turning left. I believe this will be a 
dangerous intersection in the future. 

745 35-49 Yes 2 Add sidewalks & sewers. 

751 35-49 Yes 2 
Adding more sidewalks along Lewisville-Vienna & Lewisville-Clemmons 
Roads, expanding town service. 

1264 35-49 Yes 2 
Additional speed bumps on residential streets used as short cuts, eg 
Deverow Ct & Pepperidge Rd. 

64 35-49 Yes 2 

Allow a bar & grill/sports bar as an anchor to the downtown or strip mall. 
Butler lighting with an outdoor patio so people who come for plays & 
musical events can stay & eat & shop our stores, walk downtown & spend 
money here instead of Winston Salem or Clemmons. 

527 35-49 Yes 2 
Allow more businesses to operate in Lewisville to grow tax revenue. 
Opportunities to enhance services will follow. 

1429 50-64 Yes 2 Allow more chain restaurants to consider Lewisville. 

185 <35 Yes 2 Availability for more food businesses & outdoor sports facilities. 

1468 35-49 Yes 2 

Before considering any additional commercial development I think the 
town needs to work on filling the two partially vacant shopping centers 
(Lowes Foods) & the one across from the library. Would also love a 
sidewalk between Robinhood & Shallowford to facilitate walking to 
downtown. 

1190 <35 Yes 2 Bicyclists need to be banned. 

1673 50-64 Yes 2 
Bike lanes for popular routes to make traffic flow better & be safer for 
bikers. Can't believe nobody killed yet. 

741 35-49 Yes 2 Bike lanes. 

640 35-49 Yes 2 Bike paths. 

553 35-49 Yes 2 Build a middle school. 

719 50-64 Yes 2 
Build a stronger business-based tax base & lower taxes for residents. 
Moves the market closer & profits stay local. 

419 50-64 Yes 2 Build up downtown with more local shops. 

1017 35-49 Yes 2 
Business development downtown. Non-fast food restaurants, professional 
offices, etc. Support shopping centers we have & don't want to lose. 

1420 35-49 Yes 2 
Buy the lot beside BB & T & make it a throughway into the shopping center. 
Stop left turns into BB & T off of Shallowford. 

387 50-64 Yes 2 
Carefully controlled zoning. Buildings that are aesthetically pleasing. Keep 
up the good work! 

1402 35-49 Yes 2 Dedicated bike paths. Leaf pickup. 

759 <35 Yes 2 
Development of the old library building or renovation to make more 
desirable for small businesses. Continue with sidewalks down LV like 
previously mentioned & completion of circle at Food Lion shopping center. 

930 35-49 Yes 2 Do not like the Beach Blast alcohol & not family/kid friendly. 

764 35-49 Yes 2 Do something about the cyclists! 

1443 <35 Yes 2 Dog park! 

918 <35 Yes 2 Dogs on leashes allowed in parks. 

1148 <35 Yes 2 

Drive through dry cleaner. I often don't attend events downtown because I 
am unsure of exactly what it is. A description of the event would be nice. 
Being new here I am unsure & with small children don't adventure out for 
the unknown of atmosphere. 

400 50-64 Yes 2 
Either a traffic circle or stoplight at Shallowford Rd & Styers Ferry (by the 
Oaks Shopping center). 
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<18 at 
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Where What one thing would you like to see done… 
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682 35-49 Yes 2 
Embrace opportunities to create walking and/or biking paths now for 
residents. As development occurs those opportunities become lost. 

1371 35-49 Yes 2 
Encourage higher end businesses to open here, ie Whole Foods, or have a 
complex (smaller scale) like Friendly Center in Greensboro. 

1561 35-49 Yes 2 Enforcement of the leash law for dogs. 

951 35-49 Yes 2 Enhance shopping center near Shallowford Square. 

924 35-49 Yes 2 
Expand our existing community areas for more multi-use. Add Frisbee golf 
to the walking part of Jack Warren Park. 

1176 <35 Yes 2 Fill vacant buildings/stores with businesses. 

124 35-49 Yes 2 
Further development at Shallowford Square/downtown to include dining, 
small shops with additional green space. 

1090 65+ Yes 2 Get bikes off roads. Get a mayor that grew up here. 

1299 50-64 Yes 2 Get the bicyclists out of the way of drivers. Unsafe for all. 

230 <35 Yes 2 Get the bikers off of the main road for safety. 

1157 35-49 Yes 2 
Have bicycle riders off the roads. It is very, very dangerous when they ride 
on the roads. 

151 65+ Yes 2 
Have retirement homes for folks that love Lewisville & would like to spend 
life here. 

1234 35-49 Yes 2 
Help provide sewage. A lot of the land here in Lewisville doesn't perk 
properly. 

858 <35 Yes 2 
I don't bike but I respect the ones that do & we definitely need bike paths. I 
play tennis & would love a tennis court. 

362 50-64 Yes 2 
I enjoy the area now & just feel that to keep it small & quaint but growth in 
the right areas is crucial. 

57 35-49 Yes 2 
I like the large, multipurpose community center idea, but otherwise love 
living here! 

1074 35-49 Yes 2 Indoor place for children. 

472 <35 Yes 2 

Just recently moved here 4 months ago & your “welcoming” is extremely 
poor to previous areas lived. Need more communication from town to 
know what is available or coming soon. Have to drive 20+ minutes to get to 
anything fun or practical or for shopping. 

818 <35 Yes 2 Keep commercialized businesses out. 

1003 <35 Yes 2 
Keep development of all kinds to a minimum. No big buildings. No cramped 
housing developments. We are surrounded by city/industrial. Please keep 
the rural/green/small town feel that makes Lewisville unique in this area. 

1451 50-64 Yes 2 Keep government small & taxes low! 

1186 50-64 Yes 2 Keep it friendly for people & animals. 

1251 <35 Yes 2 
Keep it how it is. Maybe bring new small businesses into the empty stores 
now here. 

1039 35-49 Yes 2 
Keep it small & clean. Don't let it become another Clemmons. I never use 
Jack Warren Park because it isn't dog friendly. 

1325 35-49 Yes 2 Keep small town community! 

1324 50-64 Yes 2 
Keep taxes low! We do not need any more projects that create more 
spending! 

288 35-49 Yes 2 Keep the small town character. 

1564 35-49 Yes 2 Keeping it a residential, single-family home town. 

767 <35 Yes 2 
Large playground. Day care for under school-age children. Vapor smoke 
shop. 

347 35-49 Yes 2 Leaf & limb collection services. 

1126 35-49 Yes 2 Leaf & limb collection. 

1527 <35 Yes 2 Leaf & limb collection. 
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<18 at 
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Where What one thing would you like to see done… 
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1696 <35 Yes 2 Leaf & limb collection. 

494 <35 Yes 2 Leaf pickup. 

177 35-49 Yes 2 Less bikers on the road! 

242 35-49 Yes 2 Limit activities involving alcohol. 

107 50-64 Yes 2 
Limit these ugly businesses being built. Keep it small. No more 
development (especially circling the square). You cannot retrofit a quaint 
central business district. Keep it residential, even if you need to raise taxes. 

46 <35 Yes 2 
Love it here! Love the new “toys” at Jack Warren. Why is Joanie Moser not 
added to the “playground” at the top of the hill? 

190 50-64 Yes 2 
Lower speed out of Lowes Foods drive to Grapevine Rd. More sheriff 
patrols. 

463 35-49 Yes 2 
Lower taxes. With the services I receive (trash pickup & water) my taxes are 
almost 10% of property value. Way too expensive. 

1617 35-49 Yes 2 

Main street to me is not what it once used to be. Too many businesses. I 
would like to see more sidewalks down major roads like Grapevine Rd., 
Williams, etc., to connect us by walking or biking to the center of town. I 
will not vote for more restaurants. 

478 35-49 Yes 2 
Maintain the beautiful charm they seem to have done so far. Don't give in 
to “bigger is better.” 

1555 35-49 Yes 2 Make downtown a thriving destination spot. 

613 <35 Yes 2 Make downtown a vibrant place to go, with shops, restaurants & parks. 

1465 35-49 Yes 2 
Make sure it does not become overdeveloped & commercialized like 
Clemmons did. 

1102 <35 Yes 2 More events. 

93 <35 Yes 2 
More events. Have them publicized through social media. Bring in 
Starbucks that fits the character of the town. 

1462 35-49 Yes 2 More non-fast food restaurants (dine in) on the upscale side. 

838 <35 Yes 2 More non-fast food restaurants. 

440 35-49 Yes 2 More places to eat here. 

1467 50-64 Yes 2 More police patrols to deter crime. 

1383 <35 Yes 2 More small business. 

1105 35-49 Yes 2 More small local restaurants. 

227 <35 Yes 2 
More things to eat & do. Just no fast-food or commercial restaurants & 
stores. We love living here & the feel of this town. We would hate to see it 
turn into Clemmons. 

1607 50-64 Yes 2 
Moved from Winston Salem. Really miss leaf & limb pickup. Need more 
non-fast food restaurants. 

1327 35-49 Yes 2 Neighborhood street lights! 

23 50-64 Yes 2 Nice places to eat. 

53 <35 Yes 2 No commercialization. No fast food. Keep small town feeling. 

91 35-49 Yes 2 No more bikes! 

1300 50-64 Yes 2 Non fast food restaurants. 

1612 <35 Yes 2 Open an indoor/outdoor gun range. 

1515 35-49 Yes 2 
Organized sports for children. A bigger community center than can be used 
by everyone, not just seniors! 

314 35-49 Yes 2 Park & community events. 

1580 50-64 Yes 2 Please don't over develop. 

573 35-49 Yes 2 Promote home ownership. Fewer rented homes & apartments. 

815 35-49 Yes 2 Provide affordable apartments. 

1544 35-49 Yes 2 Public sewer. 
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<18 at 
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Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1457 <35 Yes 2 
Put some money into the Pfafftown area, such as WCCC, instead of 
“downtown Lewisville”, or unannex Pfafftown. 

1538 35-49 Yes 2 
Redo the bike trail so that the riders are not congesting traffic. Make the 
trail in Yadkin county! 

830 <35 Yes 2 Remain more rural & small town in character. 

1077 50-64 Yes 2 Repave roads & streets. 

775 35-49 Yes 2 Restaurants. 

364 50-64 Yes 2 River Park with kayaking area, mountain bike trail. 

221 35-49 Yes 2 
Sewer primarily because Aqua has a monopoly & is charging waaaay too 
much for service. 

1026 50-64 Yes 2 Sewer to replace septic tanks. 

878 35-49 Yes 2 Sidewalk down Lewisville-Vienna to extend from town (bike path). 

1613 35-49 Yes 2 Sidewalks down Shallowford towards FCDS. 

1549 35-49 Yes 2 Slow growth. 

379 50-64 Yes 2 Small town businesses, arts, small restaurants/bar. 

1476 35-49 Yes 2 Snow & leaf removal. 

374 50-64 Yes 2 
Stay rural as possible. No more stop lights or businesses such as fast foods, 
etc. That's what happened in Clemmons! 

1708 35-49 Yes 2 Stop yard waste burning & provide yard waste removal. 

574 35-49 Yes 2 Stores stay open longer than 9 p.m. 

1577 35-49 Yes 2 Street lights & leaf & limb collection. 

1221 <35 Yes 2 
Supply residents with more information about Lewisville's plans, how we 
plan to get there & what is needed to achieve our plans. 

99 50-64 Yes 2 
Support Wellesley Place residents with extremely expensive water & sewer 
through Aqua NC. Approximately $100 a month. Aqua & city not 
comparable to what other Lewisville residents pay. 

171 35-49 Yes 2 
The half empty shopping centers filled. It's an eyesore to see large empty 
buildings. 

554 35-49 Yes 2 

There is not very much to do during the summer for kids. A town pool 
would be awesome. The private neighborhood pools are very expensive & 
do not offer affordable swim lessons. A recreation center with a location 
for indoor sports would be great also! 

1454 35-49 Yes 2 To remain it's own township. 

254 35-49 Yes 2 

To stop having sheriff deputies ride through neighborhoods giving tickets 
to people parked on the street. My driveway is approximately 20 feet long 
& does not allow for multiple cars to be parked. I understand enforcing this 
law on busy roads but NOT in a neighborhood. We got a ticket once while 
my children were in my driveway playing ball & my car was parked in the 
street. I think this is ridiculous! 

1615 50-64 Yes 2 
Traffic circles at corner of Lewisville-Vienna & Shallowford. Corner by Food 
Lion. 

1060 50-64 Yes 2 Trash pick-up & recycling. 

61 35-49 Yes 2 
Up-fit a digital temperature gauge at the Square. I enjoyed that as a child 
when driving through Lewisville. 

1156 35-49 Yes 2 

Use the land around Ted's Kickin' Chicken & across old 421 from Ted's for 
YMCA if not able to use WCCC. This would be great for Lewisville & Reagan 
High School to use. Also bike lanes on Conrad Rd & Shallowford Rd, old 421 
& Lewisville Vienna Rd. 

1182 35-49 Yes 2 
We don't like being limited to Windstream & Time Warner. We would like 
to have options. 

1384 35-49 Yes 2 We love it! 
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Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1473 35-49 Yes 2 
We love Lewisville the way it is. If we have to make it our home then the 
housing needs to be made more affordable. 

808 35-49 Yes 2 We should have leaf & limb collection. 

1411 <35 Yes 2 
We would like to see a large community outreach program. Organizing 
ways to make an impact & give back to those in need. 

569 35-49 Yes 2 Winston Salem police department providing the law enforcement services. 

611 35-49 Yes 2 Yard waste pickup. 

1419 35-49 Yes 2 Yard waste pickup. 

665 50-64 No 2 
A beautifully well conceived & executed “Gateway project” along 421 & 
Shallowford. 

1682 50-64 No 2 

A center to exercise with machines at low cost. I would like Country Club 
Rd near Meadowlark to be repaired. There is going to be much more traffic 
& there is little or no shoulder. We need to be proactive on this. Maybe 
Walmart should be responsible. It would be good will on their part. 

1642 50-64 No 2 A couple of decent restaurants. 

1350 65+ No 2 A couple of good restaurants, not fast food. We eat out a lot. 

659 50-64 No 2 A couple of nice restaurants. 

1614 65+ No 2 A Dollar Tree store would be nice for incidentals. 

753 65+ No 2 A few more commercial opportunities. 

1369 50-64 No 2 A good steak house & more rental apartments & retail shopping. 

193 50-64 No 2 A little more police presence & visibility. 

847 50-64 No 2 
A nice restaurant similar to the Village Tavern style. Do not bring in fast 
foods. Don't want to be like Clemmons. Keep our home town feel. 

225 65+ No 2 A sewer system to town limits. 

149 65+ No 2 A very nice restaurant. 

1545 65+ No 2 A Walmart. 

1091 65+ No 2 
Absolutely leaf &  brush pick up. Everyone complains we do not have this 
service. Glad to pay more for it! 

1645 50-64 No 2 Addition of some limited street lights in neighborhoods. 

1707 65+ No 2 Allow dogs on leashes in park like any other proper town does! 

295 65+ No 2 
An indoor events center, I'm tired of getting rained on at outdoor events, 
plays, etc. 

303 35-49 No 2 Apartments that don't attract criminal activity. 

718 50-64 No 2 
Attract more upscale businesses like restaurants & specialty shops (clothing 
& outdoor enthusiast). 

1627 50-64 No 2 Better bike lanes. 

189 65+ No 2 
Better enforcement of speed limit along Lewisville-Vienna Rd! More posted 
speed limit signs. 

1494 65+ No 2 
Better loud noise/disturbance control, such as heavy gunfire & loud 4 
wheelers/trailers/bikes, etc. The guns I hear have a range of 1 to 7 miles. I 
live near town hall. 

1566 35-49 No 2 Better quality restaurants. 

1661 35-49 No 2 Better road maintenance. 

1662 50-64 No 2 Better road upkeep. 

1089 65+ No 2 Better shopping close by. 

773 50-64 No 2 
Better shopping stores. Maybe a shopping mall. Better clothing & more 
stores for competitive pricing. 

265 <35 No 2 Better snow removal. 

1075 50-64 No 2 Better traffic control around the square for large events. 

1387 50-64 No 2 Bike lanes on all major roads. 

933 65+ No 2 Bike paths. 
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Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

778 65+ No 2 Bike trails. 

1082 65+ No 2 Bike trails. Everyone would be safer. 

1487 65+ No 2 Bike/walking paths (trails). Expand downtown area. 

709 65+ No 2 
Bikers need to keep to the right side of the lane, not take the whole road & 
ride to the middle of the road. 

386 50-64 No 2 Bring more business to generate revenue for city & taxpayers. 

258 65+ No 2 Build the Great Wagon Rd to improve traffic pattern. 

1542 50-64 No 2 Building a bike trail. 

378 50-64 No 2 
Bulldoze the (?) House & clean up that parking lot. The shopping center is 
in need of repair. 

1585 50-64 No 2 Can't think of anything. 

1377 50-64 No 2 Clean up front lawns & junk. 

7 50-64 No 2 Community yard sale. Flea market & farmers' market. 

349 50-64 No 2 Complete Old Wagon Rd. 

754 50-64 No 2 Connecting trails to Muddy Creek Trail. Give us a safe place to ride bikes. 

467 50-64 No 2 
Consistent traffic speed control in town & subdivisions. Random speed 
checks are not enough. Riverwood Dr has been a danger zone for y ears. 
We have enough parks & green agenda. 

614 65+ No 2 
Construction of new road through downtown to better realize our grand 
plan for the village. 

52 65+ No 2 
Continue as before. Slow growth. Keep taxes low. Maintain safe 
environment. Don't create another governmental hierarchy – already 
enough! 

154 65+ No 2 Control expenditures & growth. 

1254 65+ No 2 County water for all residents. 

580 50-64 No 2 Crack down on home break-ins! Leaf & limb collection. 

699 65+ No 2 

Create committee – the “need” versus “want” committee – to review all 
spending & structure. Meet only every 3 years. A six month report to 
citizens & the town council & then disband for 3 years. Could be chosen by 
town manager with council approval & public support. Should not be larger 
than 5-7 people. 

1611 65+ No 2 Cultural arts center. 

1522 65+ No 2 
Cut trees at intersections to have clear view of oncoming traffic at 
Barkwood Dr. Dogwood tree blocks views! 

1363 50-64 No 2 
Develop the area around the old mill & Lowes shopping center. Traffic 
circle at Lewisville-Vienna/Grapevine. Light or traffic circle at 
Shallowford/Lewisville-Vienna. 

1675 50-64 No 2 Dog park! 

485 65+ No 2 
Don't overdevelop like Clemmons. Don't change rural character. Tax base is 
more than adequate without industry/retail. 

1258 65+ No 2 Downtown development. Relax some business restrictions. 

432 50-64 No 2 

Eliminate or greatly restrict dense housing development (condos/town 
homes/apartments) which would increase traffic congestion & stress 
community resources, changing the small town/bedroom community feel 
of Lewisville. 

389 50-64 No 2 
Eliminate the large bulky pickup – mattresses, furniture lying for weeks 
beside the roads. 

1240 65+ No 2 
Encourage restaurants, small shops, offices, etc., in downtown area. Similar 
to Blowing Rock. 

415 50-64 No 2 
Enforce speed limits, not just downtown but also outlying areas (Conrad & 
Sawmill Rd for example). 
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261 65+ No 2 Everything that Clemmons has done, do the opposite. 

166 50-64 No 2 
Expanded community sports fields; indoor center, baseball complex 
(multiple fields of varying sizes) & soccer complex. 

917 65+ No 2 
Expanded sewer service. Too much gunfire. Need much more restrictive 
laws. 

925 65+ No 2 Extend walking & biking trails. 

887 50-64 No 2 Fast food restaurant. Need a drive through. 

334 50-64 No 2 
Fast food. Hardware store. I do silk grade saddle horns at home but I have 
no way of letting people know. 

391 65+ No 2 Fast foods. 

128 65+ No 2 Fewer guns/less gunfire. Fewer dogs running loose. 

175 50-64 No 2 
Fill the empty stores in the 3 shopping centers with good, affordable shops, 
restaurants & businesses. Get rid of sweepstakes at 421 & no more tattoo 
parlors. 

1367 50-64 No 2 
Fix the design - “curb appeal” of Food Lion shopping center. It is right off 
they highway as people come into Lewisville into Williams Rd & is not 
attractive or in harmony with the other new businesses. 

1599 35-49 No 2 Fix your roads on Robinwest Dr ASAP!! Something needs to be done. 

1744 50-64 No 2 Get a Chick Fil A. 

1386 50-64 No 2 Get all the bicycling out of here! 

1412 <35 No 2 

Get rid of Aqua. Get city sewer. Aqua is a privately owned self-serving, 
outrageously expensive service. They are only worried about making a 
profit for their shareholders & don't care how high their prices have to go 
to do that. Aqua has no place in Lewisville! 

280 50-64 No 2 
Get rid of large numbers of bike riders. They are impeding traffic & most 
are rude!! 

1286 35-49 No 2 Get the bikers off the roads. 

972 50-64 No 2 Get together on crimes in our area. 

337 65+ No 2 Good family restaurant like Cracker Barrel or K & W. 

1144 65+ No 2 Have a good fast food place like McDonalds. 

1437 50-64 No 2 Have a main street with a square & lots of interesting shops! 

1631 65+ No 2 Have a place for senior citizens to walk in bad weather. 

1401 50-64 No 2 

Having an upscale restaurant downtown would be great. With the 
boutiques & our awesome coffee shop a person could spend a wonderful 
day in Lewisville. A place to have a nice, gourmet dinner or lunch & a glass 
of wine with friends. 

832 65+ No 2 
Higher end restaurant. Not typical chain restaurant (not Mexican or 
Chinese). Possibly quality take out meals for busy working wives & 
mothers. 

21 50-64 No 2 I don't know. Lewisville is pretty great. 

90 50-64 No 2 I like it as it is. Keep Winston Salem at bay. 

1243 <35 No 2 
I like that it is small & not a lot of chain businesses. The businesses are local 
& I do not want to see chain businesses going up in Lewisville. 

1626 65+ No 2 
I need an affordable retirement/assisted living facility close to shopping. 
One level affordable homes or condo with garage. 

1510 35-49 No 2 

I think the community center is an excellent idea. We have spent a lot of 
money going over to the Tanglewood pools in the summer because they 
are family friendly. Would love to spend that money in this community 
instead. Indoor & outdoor pools should be considered for year round 
profits at the community center. 
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1609 65+ No 2 
I wish there was a small pub/bar near downtown where a lady would be 
comfortable. Please lower the speed limit on Conrad or patrol it! 

1616 <35 No 2 
I would greatly benefit from a leaf & limb collection service. With so many 
older homes with mature trees it would be a huge improvement. 

159 50-64 No 2 

I would like the council, mayor & city manager to find ways to encourage 
the removal of snow from Grapevine Rd. I understand that it is county 
maintained by our elected & paid officials must be our voice & advocate to 
the county. 

144 35-49 No 2 I would like to have Shore-Craft Dr paved. The large trucks mess it up. 

927 50-64 No 2 
I would like to see all of the empty storefronts occupied before new 
commercial construction is built! 

848 50-64 No 2 

I would like to see the town council & the major players of Lewisville 
frequent & shop in the businesses that are here. Having been in business in 
Lewisville for years (but no longer), the town made everything so difficult 
to conduct a lucrative establishment in the town. Shame on you, Lewisville. 
Family owned home for 52 years. You don't listen! 

361 50-64 No 2 
I would like to walk in & around Lewisville without so much traffic. It would 
be nice to have walking trails & not have to walk along Shallowford Rd. 

408 65+ No 2 
I'm happy with the leadership of Lewisville. Feel we should not do anything 
that we cannot afford, ie keep taxes like they are now! 

1619 50-64 No 2 
Improve Williams-Shallowford intersection by The Oaks shopping center. 
Stoplight or roundabout. 

346 50-64 No 2 
Improvements to Shallowford/Country Club at Meadow Lane to eliminate 
congestion. 

856 65+ No 2 
Install a roundabout or stop light at Williams Rod & Shellton (?). More 
police/deputy presence where people are, like the grocery store. 

1747 65+ No 2 It's a great place to live. 

402 65+ No 2 Keep dogs out of Jack Warren Park. 

683 50-64 No 2 Keep it a small town! 

1165 65+ No 2 Keep it feeling small & rural. 

544 50-64 No 2 Keep it simple. We don't want to be another Clemmons. 

498 35-49 No 2 Keep it small. Don't get greedy. 

1470 65+ No 2 Keep Lewisville green. 

1667 50-64 No 2 Keep Lewisville the small town I've grow up enjoying. 

820 50-64 No 2 Keep small town feel. 

1372 50-64 No 2 
Keep small town feel. Teenagers like to hang out in park in late hours to 
talk. Since it's an open area it's good. Don't know how well it's monitored. 

1748 50-64 No 2 Keep taxes low. 

1040 50-64 No 2 Keep that small town feel. 

182 50-64 No 2 Keep the small town feel. 

244 35-49 No 2 
Keep the small town, community feeling! Don't let it turn into another 
large town/city where no one knows anyone else! 

804 50-64 No 2 Keep up the good work! 

1388 50-64 No 2 
Keep up the good work. Same concept of Lewisville as small but 
progressive. 

1660 35-49 No 2 Keep up with road repairs, please. 

862 <35 No 2 
Leaf & limb collection & small local restaurants/bars. Please no fast food or 
chain restaurants! 

1722 50-64 No 2 Leaf & limb collection with no extra charge. 

973 65+ No 2 Leaf & limb collection. 

1159 50-64 No 2 Leaf & limb collection. 
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1302 35-49 No 2 Leaf & limb collection. Love Lewisville! 

103 <35 No 2 
Leaf pick up service. Fire department be more respectful of people's lawns 
(fire hydrants). 

541 65+ No 2 Leaf pickup. 

1354 50-64 No 2 Leaf pickup. More restaurants. 

567 65+ No 2 
Leaf/limb collection is needed. Lewisville is the only Forsyth county town 
without this service. 

212 35-49 No 2 Leave it as is. No need for change. 

690 50-64 No 2 Leave it as it is. That's why I moved here. 

781 65+ No 2 Less bicycles on roads. Require licenses & obey road laws, ie stop signs, etc. 

1643 50-64 No 2 Less bicycles on the road! 

1106 50-64 No 2 
Less bicyclists. Impede traffic, take too many parking spaces at the town 
square. 

43 50-64 No 2 Less commercial signs. 

782 <35 No 2 
Less industrialization. Keep the grass & the trees. Because of that, that is 
why I love living in Lewisville. 

1035 50-64 No 2 Lewisville needs a YMCA. 

310 50-64 No 2 Limit commercial development. 

897 65+ No 2 Limit commercial growth. 

771 65+ No 2 Limit development. 

198 <35 No 2 Local restaurants, coffee shops & bars. 

137 65+ No 2 Love Lewisville. It's a great place to live. 

262 65+ No 2 Maintain small community atmosphere. 

839 50-64 No 2 
Maintain the character of a small, close knit community while progressing 
with the needs of that same community. 

1015 50-64 No 2 
Make more laws regarding bicycles on our main streets. They do not obey 
the same laws as motorists. It's a big problem on our busiest roads 
(Lewisville-Clemmons, Shallowford, Lewisville-Vienna, etc). 

1637 50-64 No 2 Maybe a Walmart. 

1489 65+ No 2 
Mixed use planned village concept in center of Lewisville 
(Kiger/Wilson/Sheets property). Dog park. 

192 50-64 No 2 More activities that are active! 

45 65+ No 2 More available retail & restaurants (all kinds). 

1297 50-64 No 2 More beer! 

1204 <35 No 2 More bike paths & walking trails. 

1664 65+ No 2 More breakfast restaurants & green ways for bikes. 

1414 65+ No 2 More bulk pickup. 

469 65+ No 2 More businesses & restaurants in the area. 

814 65+ No 2 More businesses, shopping & recreation. 

629 65+ No 2 More businesses. 

102 65+ No 2 
More community events with lots of folks involved, ie fireworks on the 4

th
, 

Christmas parade, egg hunt, movies, sing-a-long in the square. 

1482 65+ No 2 

More consideration is given to bringing in new citizens than in caring for 
older ones. Give more consideration to older, long time residents who 
need more concern for high taxes, inflated property re-evaluations, than 
for “progress” in the form of entertainment, city parks, overly restrictive 
zoning that makes life difficult & expensive for those on a fixed income. 

939 65+ No 2 More eating establishments. 

670 50-64 No 2 More friendly dog environment. 

1009 65+ No 2 More good restaurants (not fast food). 

1698 65+ No 2 More law enforcement patrols protecting property. 
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1284 50-64 No 2 More musical events at Shallowford Square. 

430 50-64 No 2 More nice restaurants. Neighborhood pubs. 

403 50-64 No 2 More non-fast food restaurants. 

1674 <35 No 2 
More of a downtown, whether it's places to eat, coffee shops, boutique 
stores or bars. I'd like to be able to walk around & have places to go to! 

693 65+ No 2 More places to eat out. Larger parking lots at post office & library. 

1083 50-64 No 2 More public walking space. 

18 50-64 No 2 More restaurants & shops. 

570 50-64 No 2 
More restaurants, micro breweries, wineries, & live music outdoors to 
encourage social interaction. 

801 65+ No 2 More restaurants. 

286 50-64 No 2 More restaurants. Drive in. 

266 65+ No 2 More senior activities. You're doing a good job! 

1618 65+ No 2 More services for outlying areas that are included in the city limits. 

867 65+ No 2 
More sheriff patrols. Numerous break ins & attempts in the last year. Also 
urgent need for bike trails. Hazard on narrow, two lane roads. 

520 65+ No 2 More sidewalks along Shallowford Rd. 

521 50-64 No 2 
More sidewalks connecting close neighborhoods to Shallowford Square, 
like Shallowford Forest. 

632 65+ No 2 More sidewalks. 

1701 50-64 No 2 More sidewalks. 

1547 50-64 No 2 
More single homes for seniors. One level or a senior community that is 
reasonable in cost. Gated. 

676 50-64 No 2 More sit down eating restaurants. 

1368 65+ No 2 More small businesses. Sidewalks & roundabouts. 

317 65+ No 2 
More street lights, more trimming of foliage to keep signs visible. Bicycle 
lanes on bicycle routing. 

275 65+ No 2 More street lights. 

1648 50-64 No 2 
More timely bulky trash collection (ours sat out for 2 weeks). Penalty for 
putting it out early (people started a week before). 

1119 65+ No 2 Natural gas heat available to all neighborhoods. 

1413 50-64 No 2 

Need consistent snow/ice clean up. We've had to miss work because roads 
not cleaned. NOT GOOD! Beech Forest & Briarmede Rd & Grapevine. Loss 
of one, two or three days income has happened a couple of times over the 
last few years. 

791 65+ No 2 Need nice restaurant & cafeteria. 

1484 65+ No 2 New people on planning board. 

1353 50-64 No 2 Nice dining. Hometown type pub. 

571 50-64 No 2 Nice places to eat lunch with outdoor seating. 

519 65+ No 2 Nice restaurant. Bike paths. 

965 50-64 No 2 No more big business. We are not Clemmons. 

178 50-64 No 2 No more business on Shallowford Rd. 

942 65+ No 2 No more growth. 

1317 65+ No 2 No more new taxes. 

946 65+ No 2 Non-fast food restaurants. 

1099 65+ No 2 Nothing at this time except a dog park. 

435 50-64 No 2 Nothing that I can easily identify at this time. 

1086 65+ No 2 Off road bicycle paths. 

1407 50-64 No 2 Organic farmer's market. 

447 65+ No 2 Our neighborhood street repairs. 

849 50-64 No 2 Outlaw bicycling on the streets! 
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418 50-64 No 2 
Paths for bicyclists so they won't ride on our main roads. Lewisville/Vienna 
& Shallowford is a serious traffic hazard! 

383 50-64 No 2 
Place street lights in neighborhoods that do not have them. Some are too 
dark. 

1625 65+ No 2 Places to eat. Motel. 

1150 50-64 No 2 

Planned community development. We h ave a library, post office, town 
hall, grocery stores, medical services but no nice mixed use residential, 
dining, entertainment & retail all in walking distance of downtown! 
Residential nearby is not nice, mixed (single & multi together) or at all 
upscale. 

1706 65+ No 2 

Please do something about old shopping center where Pig'n Out is 
currently located. Make as green area or redo shops so it's more attractive 
for retail/small businesses. It's ugly! Dogs on leashes should be permitted. 
No weapons anywhere! 

1663 65+ No 2 Please keep up with road repairs! 

357 50-64 No 2 
Preserve the small town atmosphere & target older buildings & lots for 
useful structures. 

1691 65+ No 2 Public sewer system. 

1513 65+ No 2 Public sewer system. Anything that keeps the same small town ambiance. 

1362 50-64 No 2 Put more thought into town planning. 

542 50-64 No 2 Putting Lewisville residents first during all events, ie parking. 

1385 50-64 No 2 Quit building these huge buildings right next to the road. 

282 50-64 No 2 
Quit trying to make it a “mini-Charleston.” It is not. Add restaurants, charge 
for plays, etc, & allow business without making them abide by such strict 
rules for this town. Taxes are too high & we have too many parks now. 

1516 50-64 No 2 
Quit wasting tax payer money on stuff for people who don't live in 
Lewisville, ie bikes, fireworks, town square sidewalks, parks. 

1606 50-64 No 2 
Reduce speed limit from 35 mph to 25 mph from Food Lion to Lowes. 35 
mph is not observed. If reduced maybe motorists would drive 35 mph!! 
High speed is dangerous for bikers., walkers, & runners. 

141 50-64 No 2 
Reduce traffic on secondary roads with a better plan. Increase street lights 
on Lewisville-Vienna Rd. 

1430 65+ No 2 
Rental property maintained, example the rental houses on end of Tullyries 
Ln. 

1236 65+ No 2 Repeal parking ordnance. Discriminatory against small land owners. 

774 65+ No 2 Restaurant chains. Chick Fil A would be nice. 

852 65+ No 2 
Restaurants with outside eating available. Some soup/sandwich & 
nutritional foods. 

1162 35-49 No 2 Restrict bicycling. It is a serious traffic hazard, especially on weekends. 

1508 65+ No 2 
Restrictions on bicycle riders blocking up the square, standing in streets 
(David McKee-Belnette). Put a $200 permit for non-residents blocking the 
square. 

369 50-64 No 2 Retain small town feeling. Single stoplight. 

1526 50-64 No 2 Road improvement in neighborhoods. 

1008 65+ No 2 
Roundabout completed on Shallowford Rd as soon as possible! Good non-
fast food restaurants. 

835 65+ No 2 Sanitary sewer collection system. 

584 50-64 No 2 
Sanitary sewer would improve the quality of life & improve the 
environment in areas such as along Franklin Rd, where there are housing 
developments, all with septic tanks not maintained. 

490 50-64 No 2 Selective business growth. 
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441 65+ No 2 Senior center, multiple use for cards, bingo & parties. 

1079 65+ No 2 
Sewer connections for Shallowford Lakes. Great place to live. Please think 
very carefully before changing the character of the town. 

784 65+ No 2 Sewer service for all. 

524 65+ No 2 Sewer service, leaf/limb collection, more sidewalks. 

429 65+ No 2 Sewer service. 

1717 65+ No 2 Sewer service. 

912 50-64 No 2 Sewer would be wonderful! 

551 50-64 No 2 Sewer. 

1692 65+ No 2 Sewers & maybe natural gas. 

800 50-64 No 2 Sewers. We all have septic issues. 

538 65+ No 2 
Shallowford Road from Winston Salem limits to the Oaks shopping center 
(past Forsyth Country Day School widened to 3 lanes with a bike lane. It is 
truly unsafe for cars, bikes & pedestrians at this time! 

340 65+ No 2 Sidewalk on main roads, Lewisville-Vienna Rd, for example. 

910 65+ No 2 Sidewalk to Shallowford Reserve. 

365 <35 No 2 
Sidewalks & bike paths to be more walkable & bike-able & non chain local 
restaurants. 

526 50-64 No 2 Sidewalks along Shallowford Rd & Lewisville-Vienna Rd. 

936 65+ No 2 Sidewalks from town square to country club. 

1153 50-64 No 2 
Sidewalks on Shallowford beyond Lowes & Food Lion & on Lewisville-
Vienna Rd. 

59 65+ No 2 Sidewalks, lighting along streets & keep the post office! 

656 35-49 No 2 Sidewalks. 

1548 50-64 No 2 Sidewalks. Fast food establishments. 

1528 <35 No 2 
Small development of downtown with shops, restaurants & a lightly active 
nightlife (2 to 3 bars). 

1597 50-64 No 2 Small health food store, something along the line of Whole Foods. 

1149 50-64 No 2 
Small organic restaurants. Encourage bike advocates. I do not bike but I 
think we should embrace the great people that come & enjoy our area. 

840 65+ No 2 

Some sort of assistance from town to at least make minor repairs or 
upgrades to streets that are not state maintained. For short streets with 
few homes, upgrading to state standards is simply not possible financially. 
Poorly maintained streets do reflect on the town as a whole. 

82 50-64 No 2 

Sometimes there are way too many sheriffs. Feels like they are just 
constantly looking for anything. Makes me nervous every time I drive out. I 
have 3 children – between them a ridiculous amount of tickets! A place 
with a quick drive through to get breakfast/coffee in the a.m. 

746 35-49 No 2 Stay small. Keep the local rural feeling. 

1628 50-64 No 2 

Stick to the plan of sparse development. Property values will continually 
increase & Lewisville will be the most desired place to live. Don't fall prey 
to developers. Get your tax base from higher values & not more crowded 
development. 

1610 65+ No 2 Stop commercial development. STOP IT! 

409 50-64 No 2 Stop putting in traffic circles. Install traffic lights. 

410 50-64 No 2 Stop putting in traffic circles. Install traffic lights. 

375 65+ No 2 
Stop squandering planning opportunities. Right now we only plan to be the 
best among a group of cookie-cutter & poorly planned communities, when 
we had the opportunity to really be something special. Now that is gone. 

816 50-64 No 2 Stop wasting energy. Reduce over-lighting! 

1620 50-64 No 2 Street lighting. 
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737 50-64 No 2 
Street lights in our neighborhood. Better police. More police patrol. We 
never see officers in the neighborhood unless something is wrong. Our 
house was broken into & it was 45 minutes before we saw an officer. 

617 65+ No 2 Street lights. 

150 50-64 No 2 Support & promote local small businesses. 

1711 35-49 No 2 Symphony in the square. 

108 65+ No 2 

Take care of the common areas & don't let Duke Power stay. The little 
underbrush & trees leave an eyesore with all the dead trees. Those small 
trees do not interfere with the power lines & they won't for the next 15 
years. Duke Power kills the trees but they don't clean up & the city does 
not do anything about it. 

444 65+ No 2 
Taxes need to be reduced – too high! Please start charging for events in 
town square to reduce taxes. 

1096 65+ No 2 Tennis courts. 

179 65+ No 2 This is a great place to live! Get the bikes off the road! 

1646 50-64 No 2 

To either eliminate the “free” events at Shallowford square or make others, 
not Lewisville residents, pay for these events & increase town or contribute 
to town monies and/or future events. To help support the revenue for 
these events. 

338 50-64 No 2 Traffic circle or light at LV Rd & Shallowford. Leaf/limb collection. 

1067 50-64 No 2 
Until the town of Lewisville welcomes all of it's citizens to include pet 
owners I will not support or participate in any town sponsored events. 

1461 50-64 No 2 Update Lewisville Elementary School. Bring in a YMCA. 

855 50-64 No 2 
Upscale, beautiful cluster home development with walking paths. Better 
website. Walking paths near 421 off Conrad away from so much traffic & 
exhaust fumes. 2+ restaurants. 

1490 50-64 No 2 Upscale, non chain restaurants in downtown area. 

937 50-64 No 2 Use the empty buildings to preserve them for new small businesses. 

1650 50-64 No 2 Walking/bike paths. 

65 65+ No 2 
We are prisoners of Aqua NC in our development for sewage (Wellesley 
Place). Would like to have a public system. 

33 65+ No 2 

We have lived here for 38 years. Our children grew up here & now our 
grandchildren. Our church & our friends are here. We love the quiet family-
oriented town atmosphere, but realize that changes have to be made in 
order to grow. 

1639 50-64 No 2 We love living in Lewisville. Keep it the way it is. 

876 35-49 No 2 
We love the character of Lewisville & don't see a lot of things that need to 
change. 

997 50-64 No 2 
We need a sewer system. Do not spend tax money on fireworks & plays in 
Shallowford Square. 

1241 50-64 No 2 We need a vision! Start over. Eliminate the old guard! 

1131 65+ No 2 We need sewer & natural gas. 

1586 50-64 No 2 Well thou8ght through traffic patterns/solutions. 

443 65+ No 2 

Widen Shallowford Rd through town to four lanes. Stop closing main 
Shallowford Rd through town for stupid parades. Should be kept open at all 
times since we pay taxes for it. Move Shallowford Square park to 
somewhere it would not interfere with traffic through town. 

255 50-64 No 2 Wider roads to accommodate cars & bicycling. 

635 65+ No 2 
Would like to have “fine” dining restaurant. Keep out industrial 
development. Keep out government subsidy housing. Maintain current 
town policies for small. 
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915 50-64 No 2 Yard waste pickup. 

113 65+ No 2 You do a nice job. Continue small town atmosphere. 

822 35-49   2 
Bring back better outdoor plays. They used to be so good but they have 
been like school productions the last couple of years. Get rid of Beach 
Blast. 

1593 35-49   2 Leaf removal. 

909 50-64   2 More small town restaurant like Mexican, a salad bar, etc. 

1726     2 More street lights. 

1562 50-64   2 Road improvements. 

865 <35   2 Safety. 

1194 50-64 Yes 3 A bike trail that is fairly level & greater than 1 mile. 

1500 <35 Yes 3 A local disc golf course (even nine holes) would be awesome. 

259 35-49 Yes 3 A place for kids to play – all kids, including teens. 

1379 <35 Yes 3 
A swimming place with reasonable daily access at a low rate, say $5 a day 
per person. 

943 50-64 Yes 3 Activities for teens. 

1341 <35 Yes 3 Add one more deputy to the area & limit development of businesses. 

24 35-49 Yes 3 
Adding leaf & limb collection would be great. Other than that, this is a 
wonderful place to live. 

710 35-49 Yes 3 All buildings should have historical or updated facades. 

13 50-64 Yes 3 Better trash service. I am not happy with Waste Management. 

121 35-49 Yes 3 Bike lanes. 

211 <35 Yes 3 Bike lanes. 

1200 35-49 Yes 3 Bike lanes. Motor vehicles & bikes can co-exist! 

1344 35-49 Yes 3 
Bike paths & sidewalks on Lewisville-Clemmons Rd. The high speed of our 
main roads make it so dangerous for all the bikes. 

250 35-49 Yes 3 Bike paths & walking/running trails. 

535 35-49 Yes 3 Bike paths as we have so many bikers & a beautiful place to ride. 

1336 35-49 Yes 3 Bike paths. 

382 50-64 Yes 3 Bike paths. Afraid someone will get killed. 

495 50-64 Yes 3 Bike/walking paths. 

493 35-49 Yes 3 
Bike/walking paths. Turn one of the two current parks into multipurpose. 
Add athletic spaces onto existing park property. Need yard waste service. 

1403 50-64 Yes 3 Bike/walking trails. 

323 <35 Yes 3 
Build buildings we need (town hall, fire department, etc), but they need not 
be Taj Mah Hal grand structures. Function over form. A pretty fire 
department does not put out a fire any better. 

125 <35 Yes 3 Community events for children. A cool mini-golf course. 

700 50-64 Yes 3 Connect to a public sewer system. 

271 35-49 Yes 3 
Continue development of Shallowford Rd area with boutique shops, 
restaurants & beautification. 

1238 50-64 Yes 3 Continue to keep out fast food & strip malls. Add bike lanes. 

34 65+ Yes 3 
Control traffic (35 mph speed limit) uniformly in Lewisville. Enforce laws, 
especially around schools. Get the tailgating speed demons who deem 
Lewisville a NASCAR thoroughfare to somewhere else. 

953 50-64 Yes 3 

County manager, Hank Perkins, is basically non-responsive to residents, at 
least in my neighborhood (Bradford Place). Need much more help slowing 
traffic speeds & other mischief. County manager & sheriff's department do 
not do enough or their jobs well enough! 

761 35-49 Yes 3 Cross country course. Upscale restaurant. 
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504 35-49 Yes 3 
Curbs in neighborhoods with drains to return ground water to supplying 
ponds, lakes & streams. 

646 35-49 Yes 3 
Develop a downtown area with shops, restaurants, activities, & educational 
programs. 

597 50-64 Yes 3 Develop area by Pig'n Out. 

974 50-64 Yes 3 Do not develop like Clemmons! 

1248 <35 Yes 3 

Do not have parks or neighborhoods built under the large power line 
towers. I fully avoid Jack Warren Park because of this despite it being a 
great park otherwise, & many others do too. The shredded rubber ground 
at Jack Warren has also been linked to cancer. We have all our events & 
play groups at Joanie Moser for this reason. 

1455 50-64 Yes 3 
Do something about the apartments & illegal activities that go on at them 
(across from the fire department & those behind the fire department). 

793 35-49 Yes 3 Elder community center – larger. Few more family restaurants. 

1517 <35 Yes 3 
Even though we don't want to see Lewisville too commercialized, at least 
one fast food restaurant would be nice, close to the highway for 
convenience. Adding leaf & brush service. 

601 50-64 Yes 3 
Extend sidewalks to Shadybrook area. We could do with a medium size 
community center. We have enough parks near town. 

54 35-49 Yes 3 Extend the sidewalk from Jack Warren park to Joanie Moser park. 

69 35-49 Yes 3 
Extend walking path in Lewisville-Clemmons Rd to go up to the light off 
421. There are a lot of people walking to go to shopping center & have to 
walk on the grass. 

1534 50-64 Yes 3 Finding a way to keep recreational bicyclists from blocking up our roads. 

948 35-49 Yes 3 Frisbee and/or disc golf. 

289 35-49 Yes 3 Gas station & local businesses. Mandate a no-loitering policy. 

1164 35-49 Yes 3 
Get rid of the ugly  signs that are downtown. Make them more uniform in 
shape, size & color. 

563 <35 Yes 3 
Have only lived here 3 months & would like speed bumps put in on 
Bradford Place lane. People on this street go waaay too fast. 

1415 65+ Yes 3 I like it the way it is now! 

218 35-49 Yes 3 
I love living in this town. Truly enjoy that it has so many green areas & it is 
so close to Winston Salem. It would be great to get more independent 
stores & an activity center would also be great. 

140 <35 Yes 3 
I would like to see new businesses in the empty stores in the Lowes Foods 
shopping center. 

15 50-64 Yes 3 It is already the best place. A park may add it status. 

1724 50-64 Yes 3 
Just the importance of keeping Lewisville downtown non-commercial. The 
opposite of downtown Clemmons – small shops (non chains) with nice 
architecture. No chains/fast food. 

647 50-64 Yes 3 Keep as is! We like the tax base as is. 

1295 35-49 Yes 3 Keep big business out of Lewisville! 

486 35-49 Yes 3 Keep it a rural area. 

1053 35-49 Yes 3 
Keep it small town feel. We've done a good job keeping new businesses & 
their buildings like they belong here. 

514 35-49 Yes 3 Keep it's little town charm. 

901 <35 Yes 3 Keep Lewisville a small, rural community. 

548 50-64 Yes 3 
Keep Lewisville from becoming too commercialized. Do not lose the small 
town feel. 

813 35-49 Yes 3 
Keep small town feel. Limit growth & develop community/neighborhood 
feel. 
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8 50-64 Yes 3 Keep taxes down. 

1059 50-64 Yes 3 Keep the small town character. That is Lewisville's most valuable asset. 

1521 35-49 Yes 3 
Keeping bicycle riders from parking at the square on weekends. They do 
not leave space for residents to park. We love Lewisville! 

1541 <35 Yes 3 Keeping Lewisville's small town feel. 

621 50-64 Yes 3 
Large land acquisition for a community center, pool, bike paths & art 
classes. 

38 50-64 Yes 3 Leaf & limb collection. 

673 35-49 Yes 3 Leaf & limb collection. 

743 50-64 Yes 3 Leaf & limb collection. 

1702 35-49 Yes 3 Leaf & limb collection. 

780 35-49 Yes 3 
Leaf & limb collection. I see this as a major issue for Lewisville. It is not only 
a fire hazard but some homes are unsightly. I would be happy to pay more 
in property taxes for leaf & limb collection. 

1122 50-64 Yes 3 
Leaf & limb collection. Lewisville is very wooded! More recyclables 
accepted. Sewer. Old septic tanks don't work. 

1309 35-49 Yes 3 Leaf & limb pickup. Have no place to take it! 

306 35-49 Yes 3 Leaf & yard waste pickup. 

1546 50-64 Yes 3 Leaf pickup! 

304 <35 Yes 3 Leaf/limb pickup! 

998 50-64 Yes 3 Less houses being turned into businesses along Shallowford. 

160 35-49 Yes 3 
Lewisville is a great place to live. I can't choose one thing that would make 
it a better place to live. Gradual small improvements in shopping, dining & 
light entertainment would be nice though. 

986 <35 Yes 3 Lewisville is great! Please keep up the good work. 

146 <35 Yes 3 Local businesses occupy empty retail spaces in town. 

331 35-49 Yes 3 Make that roundabout at The Oaks! 

219 35-49 Yes 3 Make town more pedestrian/bike friendly. 

187 35-49 Yes 3 McDonalds. 

1471 35-49 Yes 3 More activities where families get to know each other. 

1551 35-49 Yes 3 
More community activities or a larger variety. It seems to be targeting 
small kids & little for teens. 

1000 <35 Yes 3 
More community events (4

th
 of July fireworks, Beach Blast). Overall we 

wouldn't change anything & really enjoy living here. 

1737 65+ Yes 3 
More curbside trash days. For those who live in a cul-de-sac to come inside 
of it for pickup. 

725 35-49 Yes 3 
More events downtown to make it more alive & get citizens involved in 
community life! 

824 35-49 Yes 3 
More lighting outside at night. Clear some of the old buildings out in some 
yards. 

1042 35-49 Yes 3 More places to eat & shop. 

655 50-64 Yes 3 More police to enforce the speed limits. 

393 35-49 Yes 3 More restaurants. 

1172 35-49 Yes 3 More restaurants. 

537 50-64 Yes 3 More restaurants. There is no where to eat in Lewisville! 

1098 <35 Yes 3 More sidewalks & street lights. More community events. 

1016 65+ Yes 3 More sidewalks along Lewisville-Clemmons Rd. 

679 35-49 Yes 3 More sidewalks connecting residential areas to downtown. 

956 35-49 Yes 3 
More sidewalks! Please continue the sidewalks from Jack Warren Park to 
the other end of Lewisville-Clemmons Rd. 

600 35-49 Yes 3 More sidewalks. 
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1492 35-49 Yes 3 More sidewalks. 

1120 35-49 Yes 3 More sidewalks. Curbs & gutters in neighborhoods. 

1030 35-49 Yes 3 More sidewalks. Less apartments. 

39 50-64 Yes 3 
More small business & family owned restaurants. More user friendly 
downtown area. Just a place to hang out. 

1319 35-49 Yes 3 More upscale dining options. 

350 <35 Yes 3 Mountain bike trail. Wooded park area. 

1523 50-64 Yes 3 
Neighborhood home standards. No rental, standards for upkeep  and/or 
living in the community. Fines should be applicable if standards aren't met. 

1644 50-64 Yes 3 No more commercial development. Bike paths. 

898 50-64 Yes 3 
No more large commercial strip mall type buildings. Get rid of the unused 
ones we have & require ones in use to look better. 

1002 <35 Yes 3 
Not sure. Haven't lived here long enough yet. It's only been 3 months so 
far. 

1622 50-64 Yes 3 
Offer more tangible services (ie leaf collection) to better serve areas such 
as mine that have many trees. 

1063 50-64 Yes 3 
Park with basketball court indoor/outdoor free to community. If not indoor 
then under shelter for rainy weather. 

1322 35-49 Yes 3 
Please announce events on Facebook before the event. I usually see event 
posts & pics after the event is over. Good example was Shalloween. I wish 
I'd had a Facebook reminder. 

1001 <35 Yes 3 
Please do not over develop. It needs to stay a community, not a 
commercial area like Clemmons. 

1714 35-49 Yes 3 
Please use existing vacant facilities when possible before building new 
construction. Thanks. 

1565 35-49 Yes 3 
Possibly events for older kids (tweens or teens). Challenges or scavenger 
hunts for prizes. 

1055 35-49 Yes 3 Preserve farm land. 

1421 35-49 Yes 3 
Preserve land for continued 4

th
 of July celebrations if current land gets sold. 

This land big enough for festivals, shows, concerts, etc. 

66 50-64 Yes 3 
Provide leaf & limb collection curbside. Vouchers for the landfill do not 
help if you have no way to get your yard waste over there! 

1061 35-49 Yes 3 Refurbish downtown shopping center. Keep small town feel. 

1404 35-49 Yes 3 Remove the on-street parking restrictions! 

961 35-49 Yes 3 Repave my road (Oak Leaf Ln). 

188 35-49 Yes 3 
Require yards, porches, etc to be clear of hoarding. There are a few around 
that could use clearing. I  do not want us to turn into Clemmons! 

220 35-49 Yes 3 
Run sidewalks along Shallowford to at least Forsyth Country Day School 
from Shallowford Square. 

1107 50-64 Yes 3 Safety of children. 

999 50-64 Yes 3 Sidewalk east on Shallowford Rd. 

307 <35 Yes 3 Sidewalk through main streets of neighborhoods (ie Sequoia). 

612 35-49 Yes 3 
Sidewalks & street parking allowed which will mean wider streets. It is 
unacceptable for me to park on grass. 

1123 35-49 Yes 3 Sidewalks on primary roads & also in neighborhoods. 

157 35-49 Yes 3 
Sidewalks! A sidewalk from the new Lowes Foods all the way down 
Shallowford Rd toward Meadowlark Rd. Speed limit on Shallowford to 35 
mph the entire way. 

417 35-49 Yes 3 Sidewalks. 

677 50-64 Yes 3 Sidewalks. 

888 50-64 Yes 3 Sidewalks. 
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1441 35-49 Yes 3 Stay mostly noncommercial. 

445 50-64 Yes 3 
Stop being so development averse! Properly planned development is a 
good thing. Thanks for the survey! 

297 50-64 Yes 3 
Stop cars from speeding in small neighborhoods. 25 mph is always being 
broken! 

768 50-64 Yes 3 
Strictly enforce laws governing residences with massive amounts of trash, 
furniture, & non-running vehicles. We have 2 houses near us (Lewisville-
Clemmons Rd & Reynoldale) that are hoarders' homes! Argh! 

470 50-64 Yes 3 Too many police & sheriff cars everywhere doing nothing. 

842 35-49 Yes 3 
Town ordinance on upkeep at property. I live beside a house no one lives 
in. All they do is mow the grass every few months. It's an eyesore & it stinks 
during the hot summer months. 

846 35-49 Yes 3 
Traffic along Lewisville-Clemmons Rd is way too fast for this town. 45 mph 
at the light. Come on! Become a recognized speed trap & slow folks down! 

1283 35-49 Yes 3 Tree & limb debris pick up. 

707 50-64 Yes 3 
Vacant commercial spaces that are empty or run down (former library for 
example) to be filled before new buildings for commercial use are built. 

1621 35-49 Yes 3 We like Lewisville the way it is! 

373 <35 Yes 3 We love it here. 

60 50-64 Yes 3 

We need a local gathering restaurant/bar with good food & music (country, 
jazz, folk, pop, etc.). Leaf/limb collection. Keep small town feel as attraction 
to tourists. We enjoy the outdoor “vintage antique” sale at Shallowford 
Square every other Saturday. Fourth of July & outdoor musicals are 
awesome! 

77 35-49 Yes 3 
We oppose walking/biking trails/paths going through residential 
properties. 

1481 35-49 Yes 3 
We'd love more restaurants & even “fast food” type places can come in & 
have quaint looking buildings with low signage type advertising. 

496 35-49 Yes 3 

We're not opposed to tax increases to create a more progressive town. 
Lewisville needs to attract businesses to increase tax revenue! Possibly 
model the downtown area after Birkdale Village in Huntersville. This survey 
appears to be skewed towards seeking responses that support the current 
approach of keeping Lewisville as a “more rural & small town.” Lewisville 
continues to grow & attract a number of younger professionals with 
growing families that would love to see the community expand to support 
their more active lifestyles. You always hear “Lewisville doesn't want to 
become Clemmons.” I agree but we have the opportunity to be much more 
than Clemmons. If Lewisville doesn't improve in it's ability to attract 
sustainable business we will be left behind & become more like Yadkin 
County, which continually struggles to grow & improve. We'll never have to 
worry about becoming Clemmons. 

1633 35-49 Yes 3 Work to help us with rates for water & sewage. 

217 35-49 Yes 3 Yard waste collection. 

674 35-49 Yes 3 Yard waste collection. 

1301 35-49 Yes 3 Yard waste collection. 

58 35-49 Yes 3 Yard waste pickup. 

308 35-49 Yes 3 Yard waste pickup. 

56 50-64 Yes 3 YMCA. 

406 50-64 No 3 A definite downtown walking/shopping area. 

1057 65+ No 3 
A dog park is usually the most popular park & community gathering spot, 
particularly if it's a very nice park. Also a park with a fountain or a pool. 
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1196 35-49 No 3 
A drive through fast food where I can pick up a quick drink, etc, like a 
Panera drive through. That would be #1! Or a Sonic. 

1316 65+ No 3 A fast food restaurant. 

233 65+ No 3 
A good cafeteria, such as C & H in Kernersville, with friendly workers that 
don't have favorites & show it by making outsiders feel unwanted, such as 
Liberty Restaurant & West Town. 

1195 65+ No 3 A good family restaurant. 

1056 65+ No 3 A lower tax rate would help us have a better standard of living. 

176 65+ No 3 
A motto or cause to help our people to have pride to not throw trash on 
our roadsides. 

1217 50-64 No 3 
A park that would allow dog walking away from traffic & with lighting so 
dogs could be walked safely at night. 

98 65+ No 3 A sidewalk on Shallowford Rd. 

702 50-64 No 3 
A stop light at the intersection of Shallowford & Williams Rd instead of a 
traffic circle. 

352 65+ No 3 A YMCA facility. 

229 50-64 No 3 Add a dog park. 

688 65+ No 3 Add more good restaurants. 

1071 65+ No 3 Add restaurants so we don't have to travel out of town to eat a meal. 

1512 65+ No 3 Adequate roads to accommodate a growing community. 

1173 65+ No 3 
Affordable retirement homes such as an entire retirement developments 
or a lake (instead of homes for the rich only like on Lake Lasara). 

770 65+ No 3 All roads black topped. 

293 65+ No 3 
Allow dogs to be walked in Jack Warren Park, leashed with enforced pick-
up. 

763 50-64 No 3 Allowing dogs in the existing parks or a dog park. 

158 50-64 No 3 
An indoor theater for concerts, plays & performances. If I could list 
anything else, it would be sidewalks throughout Lewisville. 

1376 65+ No 3 

Appropriate development of the shopping center where the library used to 
be (across from Wells Fargo bank). It's location in the center of town gives 
it such potential. Maybe it could have some restaurants & shops. The 
people that own it probably want a bazillion dollars for it, right? 

609 65+ No 3 Avoid over-development. 

826 65+ No 3 
Banks & post office open on Saturday all day. More holiday displays & 
events at Christmas. 

806 65+ No 3 Better control of speeding in residential neighborhoods & on Reynolds Rd. 

546 50-64 No 3 Better eating places. 

891 35-49 No 3 
Better patrolling by deputies. More involvement of deputies in 
communities. Crack down on speeding on Lewisville-Clemmons Rd, 
Lewisville-Vienna Rd., etc. 

960 50-64 No 3 Better restaurants & shops. 

777 65+ No 3 Better traffic movement. 

1728 65+ No 3 Better traffic signals at all intersections. 

174 65+ No 3 Better use of center city. 

1250 35-49 No 3 
Bike lanes on roadways. This area is so popular for cyclists that we should 
promote & capitalize outdoor activities. 

1505 50-64 No 3 Bike lanes on Shallowford Rd. Coffee shop open at night. 

468 50-64 No 3 Bike paths added. 
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864 35-49 No 3 

Bike paths, etc, to cut down on cyclists on the road. I believe in the right to 
cycle, but it is at times dangerous to me, especially Shallowford Rd. It's not 
worth jeopardizing lives of precious cargo or the cyclists themselves. Have 
had several scares on Shallowford while maintaining speed limit, but if you 
are in a curve & there is a bike or several with oncoming traffic, myself 7 
others have nearly wrecked. Especially when they are not single file & you 
can't get around. Also turns 10 minute drive into 20 minutes. I grew up in 
Arcadia in a single family residential area. Beautiful country area for years. 
We had a community center in our neighborhood where all kinds of events 
were held. It was never a problem & always in good taste. Beside the 
center was an old school gym that was used for games, etc, with baseball 
fields beside gym for sports, games, etc. Was always reasonable. By the 
time I grew into an adult, it was voted to tear down community center to 
expand ball field. This changed everything. It ruined the charm & town feel. 
Traffic was absolutely horrible, just from this one change. It was sufficient 
the way it was before & even the other neighbors that had been for the 
change regretted it. I was so glad I had moved by then. It was  a completely 
different environment with a new set of obstacles. Unsupervised children, 
young adults walking through yards, loud noise that doesn't go away, 
bright lights at night & major traffic. In hindsight the ball fields should have 
probably been placed in more city area where that was already the usual. 

1093 65+ No 3 Bike paths. 

1215 65+ No 3 Bike paths. 

1434 50-64 No 3 Bike trails to Winston Salem! 

1170 65+ No 3 
Bike/walking paths/sidewalks along Lewisville-Clemmons Rd that connect 
to Shallowford Square/downtown area. 

1271 50-64 No 3 Bikes are a nuisance. Don't even live here. Keep them off the sidewalks! 

959 50-64 No 3 
Bikes can really be frustrating. Should really be limited to where they can 
ride. 

1064 65+ No 3 Bookstore & card store. 

325 50-64 No 3 Bring back West Side theater group. 

950 50-64 No 3 
Bring in more restaurants to the area. Tired of driving to Winston Salem or 
Clemmons to eat out. 

1554 50-64 No 3 Bring some nice restaurants/pubs to downtown. 

1257 <35 No 3 Brush pickup. 

155 35-49 No 3 
Build a YMCA. The one at Robinhood has no outdoor track & is too far to 
drive. The one in Clemmons can never find a place to park. 

558 65+ No 3 Build bike/walking paths along Shallowford & Williams Rd. 

1502 65+ No 3 Build more sidewalks! 

829 50-64 No 3 Cannot think of anything at this time. 

1085 65+ No 3 
Charge something to all these outsiders that come & take up our space at 
the square events. A lot of people don't come because of the crowd. The 
last time I was there everyone around me was from out of town. 

610 65+ No 3 City sewer makes it more likely to increase restaurants & hotels. 

766 50-64 No 3 City water. Have problems with septic system. 

716 65+ No 3 
Clean up a couple of houses across from Jack Warren Park on Lewisville-
Clemmons Rd. 

404 50-64 No 3 
Clean up properties that have been abandoned and/or for sale. Make 
owners responsible for their junk on their property. 

1052 65+ No 3 
Clean up the house on Lewisville-Clemmons Rd that has junk all over the 
yard & porch. Very unsightly. 



Insight Research, Inc.                                                                        Lewisville Citizens Survey   2014 97 

Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1050 65+ No 3 
Clean up two or three junk homes on Lewisville-Clemmons Rd. One of the 
homes is a great eyesore! 

1670 50-64 No 3 Collection of yard waste. Repeal of law prohibiting on-street parking. 

471 65+ No 3 Commercial businesses & restaurant. 

1259 50-64 No 3 Completion of Great Wagon Rd. Let's start moving forward. 

1364 65+ No 3 Continue to keep small town atmosphere. 

604 50-64 No 3 Continue to maintain the balance of area/town growth. 

1125 <35 No 3 
Continue to preserve the small town local feel. Don't let Lewisville become 
too city-like. More development isn't always better. We don't need to 
become another Clemmons. 

301 50-64 No 3 Continue with events & keep the small town feeling. 

420 65+ No 3 Controlled, contiguous development. #5 is not necessarily incompatible. 

783 50-64 No 3 Cycling lanes. Too dangerous to cycle on roads. 

321 50-64 No 3 
Do away with the no street parking. At least allow people to park for a 
party or an evening. Would love leaf & limb pickup. 

1014 50-64 No 3 
Do not let what is happening at Meadowlark/Country Club happen in 
Lewisville. Reduce taxes. Basic services only. We don't have to be 
Clemmons or Winston Salem. 

6 50-64 No 3 Dog park. 

921 50-64 No 3 Dog park. Dog friendly. 

863 65+ No 3 Dog park. Dogs allowed at square events! 

938 50-64 No 3 Don't duplicate the problems of Clemmons (traffic, traffic & traffic)!! 

1288 65+ No 3 Don't expand too much, just enough. 

10 50-64 No 3 
Don't forget the history. Maybe a few play denoting key events & people in 
the past 50 years. 

235 50-64 No 3 
Don't let businesses overtake the town similar to what happened to 
Clemmons. 

779 50-64 No 3 Don't raise taxes. 

1563 50-64 No 3 
Don't ticket people when parked in neighborhood on the street (Arbor 
Run). 

1227 50-64 No 3 Easier access into & out of the Oaks shopping center. 

1432 65+ No 3 
Eliminate the nuisance, hazard & danger of bicyclists on our roadways or 
charge a parking fee with stickers on bikes & cars to park. 

1262 50-64 No 3 Encourage small, limited businesses. 

446 65+ No 3 Enforce bicycle laws. 

680 50-64 No 3 
Enforce people to keep their lots cleaner & penalize/fine those that don't 
comply. Some people have junkyards & it looks awful (near Jack Warren 
Park). 

731 65+ No 3 

Enforce unkempt properties law. We have a law but too many 
yards/properties are trashy, have been reported, yet the yards are not 
cleaned up, so nothing changes. Why have such a law if it is never 
enforced. Some should be fired for neglecting their yards. Nothing else 
seem to work. People at town hall need to get on top of this now! 

885 65+ No 3 Ethnic activities, cultural fairs, etc. 

1742 50-64 No 3 Expand the sidewalks along Lewisville-Clemmons Rd. 

1222 50-64 No 3 Expanded recycling, ie Styrofoam. 

641 65+ No 3 Fast food restaurants. 

1381 65+ No 3 Finish Great Wagon Rd. 

940 50-64 No 3 
Fix up, rent out, do something about the eyesore strip mall where the 
barbecue restaurant is. It looks terrible & I'm not proud of my town when 
showing people around that area. 
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201 65+ No 3 
For me, a senior facility with exercise/swimming opportunities. The YMCA 
in Clemmons is limiting for my schedule. 

1218 50-64 No 3 
For those of us planning to downsize a nice, high-end town home 
community would be fantastic! I'm planning to sell my 4 bedroom, 3 bath 
home soon & may have to leave Lewisville to find something suitable. 

414 65+ No 3 

Get rid of the beach blasts – too many drunks! Stop bicycles from parking 
cars at park. Move them to Lewisville school at Oak Tree/Water Tower. 
Most important – give us sewer! Sunny Acres Dr. It is all around us! Stop 
fireworks & save money for taxpayers! Love the Christmas parade! 

1360 50-64 No 3 
Get rid of the bikes & riders. I may hit one some day! Provide leaf pickup 
service in the fall. I have to pay to have them hauled off. I can't burn! 

216 65+ No 3 Get rid of the ground hogs. 

1242 50-64 No 3 
Get rid of the town planners (ie Marty) who come up with ideas of planning 
green ways. right through individuals private property. 

264 35-49 No 3 Golf course with homes & town homes/condos. 

1721 65+ No 3 Great Wagon Rd project finished. 

110 65+ No 3 Great, great place to live. Everyone is so nice, helpful & friendly. 

1558 50-64 No 3 Green way that goes a long way. 

821 65+ No 3 
Have a swimming pool for those who don't have a pool membership. Keep 
the town small & rustic like Mount Airy, NC. 

1130 50-64 No 3 
Have community deputies stop writing tickets for parking in front of one's 
home. 

84 65+ No 3 Have fireworks at Jack Warren Park. 

1686 65+ No 3 Have leaf & limb collection. 

1011 50-64 No 3 Have more family restaurants. 

312 35-49 No 3 Have sidewalks. 

356 65+ No 3 
Have someone available to answer the phone (not automated) when a 
citizen needs to have a question answered about Lewisville and/or it's 
regulations. 24/7. 

268 50-64 No 3 Healthy activities. 

1272 50-64 No 3 

I am for making bike paths to get bicyclists out of the road but I don't want 
to pay for it. Most of them don't live here. They take up too many parking 
spaces at the square near the playground, then they congregate in the 
street & won't move out of the road. 

343 65+ No 3 I like it now! 

1704 65+ No 3 
I really think there are some unsightly places. Shacktown houses on 
Grapevine that need to be cleaned up. They are a real eyesore. 

977 50-64 No 3 
I would like for the bulbs in the beautiful street lights to match throughout 
the town. And for these not to overshadow or clash with the Christmas 
decorations. 

380 50-64 No 3 I would like if there was a seafood restaurant. 

871 65+ No 3 
I would like to see a big thermometer in downtown Lewisville. Just like to 
know what the temperature is when I walk. 

694 35-49 No 3 I would like to see Lewisville not get much busier. 

518 50-64 No 3 I would like to see more support for downtown businesses. 

1685 <35 No 3 
I would like to see the downtown area (Shallowford Rd) improved. I think  
there can be more added as sometimes we are forced to go to Clemmons 
or Winston Salem. 

834 <35 No 3 I would like to see town homes & condos built in Lewisville. 

499 35-49 No 3 I would love to see the addition of yard carts! 

1497 65+ No 3 I'm happy at this time! 
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1684 65+ No 3 
Improve exiting the Food Lion/ABC store shopping area. Turning left onto 
the main road is dangerous! 

482 65+ No 3 
Improve roads. Lewisville-Clemmons to 3 lanes & all major roads to town to 
3 lanes. Clean Lewisville-Clemmons Rd at 421. Nasty. 

606 50-64 No 3 Improve what we have. Do not expand. 

195 65+ No 3 Increase lot size to 1 acre to control growth. 

1503 50-64 No 3 
Increase restaurants & shops. Variety type store to avoid going to Walmart 
& fast food places farther out. 

687 50-64 No 3 Increase walking paths & sidewalks all over Lewisville. 

1506 50-64 No 3 Increased sheriff/police for security. 

31 65+ No 3 
Indoor/outdoor recreational for young (Boys & Girls clubs with trustworthy 
leadership & trainers). 

810 65+ No 3 Install a sidewalk from Shallowford reserve to entrance to Lowes grocery. 

251 50-64 No 3 Install sewer. Land does not perk well. 

1145 65+ No 3 
Issue citations to junk yard looking homes & enforce them. They are an 
eyesore & make a poor impression! 

1051 65+ No 3 It suits me just fine! 

879 50-64 No 3 It's perfect now! 

705 <35 No 3 Jack Warren Park should be pet friendly. 

654 50-64 No 3 Keep housing developments out. 

978 50-64 No 3 Keep it as a small country town. 

74 65+ No 3 Keep it as close to residential as is reasonable. 

1641 50-64 No 3 Keep it more rural. 

1589 50-64 No 3 Keep it simple. 

263 65+ No 3 Keep our small town atmosphere & no fast food joints. 

1436 65+ No 3 Keep out fast food places. 

232 50-64 No 3 Keep small town feel. 

1750 50-64 No 3 Keep taxes low. 

1265 50-64 No 3 Keep taxes lower. 

1048 65+ No 3 Keep up the good work! 

510 65+ No 3 Keeping our community pretty much the same as a small town. 

723 65+ No 3 
Last year when we had a light snow it was cleared twice, but when we had 
a heavy snow the street was never cleared!! Be consistent with snow 
removal. Work with state to remove snow on main road in Lewisville. 

559 50-64 No 3 Leaf & limb collection so we would not need to burn brush & leaves. 

874 50-64 No 3 Leaf & limb collection would be useful. 

194 50-64 No 3 Leaf & limb collection. 

529 65+ No 3 Leaf & limb collection. 

954 65+ No 3 Leaf & limb collection. 

995 65+ No 3 Leaf & limb collection. 

1507 65+ No 3 
Leaf & limb collection. I love Lewisville & the people who are in charge. 
Keep up the good job! Thanks! 

1668 50-64 No 3 Leaf & limb pickup & more recycling large objects. 

360 65+ No 3 Leaf & limb pickup for retired people. We need it desperately! 

722 65+ No 3 
Leaf & limb pickup. Have enough parks & sidewalks. Do something that will 
benefit everyone. Seniors!!! 

756 65+ No 3 Leaf collection. 

173 65+ No 3 
Leaf pick up. Make people keep yards clean. Clean junk &  trash out of 
yards. Put sewer & natural gas everywhere, Please do something about leaf 
pickup. 

1749 50-64 No 3 Leaf pickup & senior citizens activities & sports. 
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1567   No 3 Leaf pickup. 

1720 65+ No 3 Leash laws enforced. 

1305 50-64 No 3 Leave it the wonderful small town that it is. That is why we live here. 

776 65+ No 3 Legally require people to clean up after their dogs when walking them. 

1298 50-64 No 3 Less commercialization. 

427 65+ No 3 Less residential development such as subdivisions that clear cut forests. 

1550 50-64 No 3 
Lewisville needs to stay a small area. Close enough to Clemmons for 
commercial needs & park (Tanglewood). Keep it not so commercial That's 
why we moved here in 1988. 

957 50-64 No 3 Like it the way it is. 

1146 50-64 No 3 Limit commercial development such as fast food restaurants. 

267 65+ No 3 Limit large truck traffic. 

721 50-64 No 3 Limit Project 8 housing or completely abandon it. 

96 50-64 No 3 
Limit traffic through housing subdivisions. Keep traffic on main roads as 
much as possible. Eliminate cut through traffic in existing & new 
development housing. 

1043 50-64 No 3 
Love living here. Wish people would slow down driving in neighborhoods 
with children & walkers (not zombies!) but people walking! 

850 65+ No 3 Lower property tax. 

703 65+ No 3 Lower tax rate. 

772 65+ No 3 Lower taxes. 

967 35-49 No 3 Lower taxes. 

1539 50-64 No 3 Lower taxes. 

270 65+ No 3 
Lower taxes. I feel taxes are high because of all the events that anyone can 
attend. 

870 65+ No 3 
Lower taxes. Install traffic circle or light at Shallowford in front of Sunny 
Acres shopping center. 

205 50-64 No 3 Maintain friendly, charming sense of community. 

1690 65+ No 3 
Maintain Lewisville as a residential area. Let Clemmons build the business 
additions! 

284 65+ No 3 Maintain small town, low cost community! 

1192 50-64 No 3 Maintain the rural & small town character. Walking & bike paths. 

744 65+ No 3 Maintain the small town, friendly atmosphere. 

354 50-64 No 3 
Make it mandatory that people clean up clutter & garbage on their 
property. Leaf & clippings & brush pickup. 

477 50-64 No 3 Make our town remain small & cozy. 

67 65+ No 3 

Make people clean up messy yards. Old cars & any yard sale items. Makes 
neighborhoods & people coming downtown think bad of Lewisville. 
Example is 2 houses on Nichols off Lewisville-Clemmons Road & Lawrence 
Ridge. 

296 65+ No 3 Maybe 1 or 2 locally owned cafe/diners. 

1292 50-64 No 3 Maybe helping neighbors who need help. 

49 65+ No 3 Maybe sewer. 

1378 50-64 No 3 
More a sense of real community instead of being a “bedroom” community. 
No sense of a real town – just houses. No support for local writers & artists, 
so more of that! More restaurants & shopping. 

1054 65+ No 3 
More activities for older adults. Games for older adults. Trips for older 
adults. 

1287 65+ No 3 More activities for senior citizens. 

342 50-64 No 3 More bike friendly & safe roads. 

252 50-64 No 3 More commercial development, ie restaurants, parks, shopping, retail. 
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191 65+ No 3 
More control on drugs. Continue to keep small rural atmosphere. Keep fast 
food restaurants out. Stay small & keep close. 

426 65+ No 3 
More dining facilities, fast food & conventional, so we don't have to go to 
Clemmons to eat. 

401 50-64 No 3 More green ways. 

1152 50-64 No 3 More green ways. More bicycle paths & walking trails & sidewalks. 

348 65+ No 3 
More help to businesses (small) that would fill the empty rental facilities at 
Lowes Food center. 

1459 50-64 No 3 More historical buildings renovated. 

624 50-64 No 3 
More lights on sidewalks. Too dark on Lewisville-Clemmons from Wells 
Fargo going past fire department toward Jack Warren Park.. 

25 65+ No 3 More natural gas accessed developed. 

507 50-64 No 3 More neighborhood patrols by law enforcement. 

309 50-64 No 3 More places to go. Higher end restaurants. 

649 50-64 No 3 
More police. Keep drugs down in area. Check out low income rental houses 
for drugs. 

371 65+ No 3 More restaurants. 

1514 50-64 No 3 More restaurants. 

1596 50-64 No 3 More restaurants. 

984 65+ No 3 More restaurants. Leaf & limb collection. 

311 65+ No 3 More roadside lighting on Lewisville-Vienna & Lewsville-Clemmons Rd. 

200 50-64 No 3 More sheriff deputies patrolling residential areas. 

1276 65+ No 3 More side of the road cleanup. 

872   No 3 More sidewalks. 

859 50-64 No 3 More street lights & sidewalks. 

237 65+ No 3 More trees & shrubs along the main road. 

1398 50-64 No 3 Municipal sewer service. 

894 <35 No 3 Neighborhood pub or wine/jazz bar. 

1656 50-64 No 3 Nicer apartments that are more affordable. 

326 65+ No 3 No bicycles. 

1339 50-64 No 3 No city tax. 

540 65+ No 3 No fireworks on July 4
th

! 

958 50-64 No 3 
No more businesses to keep Lewisville family friendly. We do not want to 
end up like Clemmons. 

994 50-64 No 3 No more traffic circles. 

487 50-64 No 3 Non-chain restaurant & entertainment development. 

239 50-64 No 3 
Not for us to get like Clemmons – too commercial! Keep a feeling of a small 
community. 

203 65+ No 3 Other than the leaf & limb collection I can't think of one. 

907 65+ No 3 Owners to clean up after their pets & walk the dogs on a leash. 

1389   No 3 Parks & rec area. 

704 50-64 No 3 
Pipe dream – ability to walk/ride bike along Lewisville-Clemmons into town 
or along Shallowford into town. Practical – more liberal junk days. Schedule 
some yard waste pick up days. 

634 50-64 No 3 
Plan, communicate & work together. Team work. It is very hard to stop 
expansion. Plan now & don't do what has happened to Clemmons. Keep it 
neat & clean. 

473 50-64 No 3 Planned commercial development. 

949 65+ No 3 
Please put street lights in our neighborhood. It is extremely dark at night. 
Street lights are needed & necessary. Why don't we have them? Please, 
please give us street lights. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

712 65+ No 3 Pleased with all that exists here. Love it. 

1100 50-64 No 3 

Police the public events so that crude, disgusting behavior is stopped & 
asked to leave. I want to be able to bring my grandchildren without them 
witnessing girls having their hands down their boyfriends front crotch & at 
the playground! 

115 65+ No 3 
Preserve downtown area. Please do not turn it all into business area. Keep 
what made it attractive to newcomers – the small town feel! 

355 35-49 No 3 Pub in the downtown area. 

1021 50-64 No 3 Public community swimming pool. 

143 35-49 No 3 Public sewer. 

1730 65+ No 3 Put a traffic circle at the Food Lion/ABC store intersection. 

197 50-64 No 3 Put in sewers in Shallowford Lakes. 

100 65+ No 3 Put in traffic circle or light at Shallowford Rd in front of Food Lion. 

240 50-64 No 3 Recreation center. 

1205 65+ No 3 Recreation for seniors. 

213 65+ No 3 Remain as it is, a small quiet town. 

577 35-49 No 3 Remain small. 

156 65+ No 3 
Remove goodwill trailers. Looks like city dumps after hours! Lots of housing 
looks run down. Need renters & house owners to clean up & leave junk & 
cars in yard. 

935 65+ No 3 

Rental property better maintained by renters (540 Lewisville-Clemmons 
Rd). Owners of rental property cleaning  up & around & in the back of their 
property (521 Lewisville-Clemmons Rd). 505 Lewisville-Clemmons Rd needs 
to be cleaned up. Hideous! 

765 50-64 No 3 Replace the bridge. Keep out Section 8. 

433 65+ No 3 Retail such as Dollar Store. 

209 50-64 No 3 Retain small community atmosphere. 

345 50-64 No 3 Retain small town character & environment. 

932 65+ No 3 
Road bumps in subdivisions. Cars driving through Bradford Place really 
drive fast & are a danger to children & pets. 

241 65+ No 3 Road improvement (street lights, sidewalks, etc). 

457 50-64 No 3 Roads finished. Traffic circles. 

931 50-64 No 3 Sewer & gas service. 

1147 65+ No 3 Sewer along 421. 

657 50-64 No 3 Sewer service. 

28 65+ No 3 Sewer. 

1155 <35 No 3 Sewer. 

86 65+ No 3 Sidewalk from Jack Warren Park to Lewisville Corners shopping center. 

87 65+ No 3 Sidewalk from Jack Warren Park to Lewisville Corners shopping center. 

88 65+ No 3 Sidewalk from Jack Warren Park to Lewisville Corners shopping center. 

88 65+ No 3 Sidewalk from Jack Warren Park to Lewisville Corners shopping center. 

1247 35-49 No 3 Sidewalks & bike lanes. 

436 65+ No 3 Sidewalks along Shallowford. 

807 50-64 No 3 Sidewalks east of town on Shallowford. 

1206 50-64 No 3 Sidewalks extending from Square to area neighborhoods & bike lanes! 

439 50-64 No 3 Sidewalks for neighborhoods. 

1171 65+ No 3 
Sidewalks from downtown extended to the Lewisville Clemmons bridge 
over 421. 

1294 65+ No 3 Sidewalks in neighborhoods. 

1676 50-64 No 3 Sidewalks on Lewisville-Clemmons Rd. 

285 50-64 No 3 Sidewalks. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1630 <35 No 3 Sidewalks. 

76 35-49 No 3 

Stay small & historical (which includes more home ownership & less 
rental). Jack Warren park just needs more development – playground, 
landscape & more or better use of soccer field. Would like bike lanes & 
skateboard park. We already have Clemmons & Yadkinville YMCA's. We 
don't need just social improvements but community as well. Volunteer 
work, etc. Free community activities. 

92 65+ No 3 Stop investing in real estate, repairing old buildings & building roads. 

299 50-64 No 3 
Stop light or roundabout at Shallowford & Williams Rd where shopping 
center is (Food Lion, Rite-Aid, ABC, etc). 

1334 50-64 No 3 

Stop non-residents from using or attending events our taxes pay for, ie 
fireworks. Charge parking for anyone not a resident. We don't go because 
we can't park. Forsyth could not have fireworks because of expense but 
Lewisville had them? Our tax money should be better used or taxes 
lowered. 

941 50-64 No 3 Stop saying Lewisville loves bikes. Bikes are a pain. 

1168 50-64 No 3 
Stop the practice of reserving chairs at park events. I want to go but chairs 
are already put in place. 

1349 50-64 No 3 Street lights in some of the neighborhoods for safety purposes. 

395 50-64 No 3 Street lights in the Sequoia area. 

861 50-64 No 3 Street lights on residential roads. 

1210 65+ No 3 
Stricter enforcement of pet laws. Having dogs on leash when off owners 
property & requiring poop pickup. I do have a dog & abide by the law & my 
recommendations. 

183 65+ No 3 Stricter rules on people taking care of their property (appearance). 

12 50-64 No 3 
Stronger noise ordinance. Fill/tear down old shopping center. More traffic 
circles, fewer lights & fewer stop signs. 

738 50-64 No 3 Swimming pool. 

1657 50-64 No 3 
The middle school & high school students need to have spaces to gather 
that are safe & legal. I propose a skate park that could be used for skaters 
& BMX bikes. 

539 65+ No 3 
The post office needs to be replaced & in a safer location. My car has been 
hit two times & I have fallen once. 

562 50-64 No 3 The roundabout at Shallowford needed really bad! 

556 50-64 No 3 The traffic circle at Williams & Shallowford Rd. 

607   No 3 
There are empty buildings across from the library that could be used for 
shops & restaurants. We can have a few more amenities & still keep the 
rural atmosphere. 

920 65+ No 3 There is no better place to live. 

1694 50-64 No 3 
Ticket people that blow grass clippings into the streets & do not blow them 
back into their yards. 

1169   No 3 
Too many homes in the Sequoia neighborhood. Have too many vehicles 
parked on front lawns near road. Eye sore & safety issues. 

880 50-64 No 3 Touring of sheriff in neighborhoods (Sequoia in particular). Speed checks. 

1041 50-64 No 3 Town members are rude. Town hall is rude. Unfriendly place to live. 

555 50-64 No 3 Traffic circle at Williams & Shallowford Rd. 

106 65+ No 3 Try & get a new YMCA in Lewisville. 

278 50-64 No 3 Update Food Lion shopping center & keep lights on in lot! 

797 50-64 No 3 Urban deer season for the amount of deer we have. 

1725 65+ No 3 We enjoy it the way it is! That's why we moved here. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

123 50-64 No 3 
We really need sewer in a lot of developments. We need a place for 
teenagers or children from ages 12 & up to go & hang out besides tearing 
up our parks. 

1709 65+ No 3 We were promised sewers. No chickens. 

1590 35-49 No 3 
With Walmart coming there will be a real traffic problem at Shallowford & 
Country Club. 

181 65+ No 3 
Would like to see street lights in our development, but otherwise I love 
living in Lewisville & can't imagine living anywhere else! 

1180 50-64 No 3 Yard waste collection a must. 

1435 50-64 No 3 Yard waste pickup. 

353 50-64   3 
More night patrols by Forsyth County sheriff deputies in neighborhoods 
because people vandalize cars in your driveway. 

564 <35   3 More sidewalks & street lights within neighborhoods. 

344 50-64   3 
Some more business development in empty spaces along Shallowford. 
Don't be Clemmons! 

988 35-49 Yes 4 
A few more downtown businesses (not chains), particularly in the mostly 
empty strip mall. 

1174 35-49 Yes 4 A nice family pub with good food. 

247 35-49 Yes 4 Ban honey bees/hives in residential areas like Runnymead. 

966 35-49 Yes 4 Bike lanes for safety of all! 

298 35-49 Yes 4 BMX & running trail park. 

1400 35-49 Yes 4 
Charge less to fish in Marblehead Lake. Do not charge for children under 
14. 

1374 35-49 Yes 4 Clean town. Parks. 

643 35-49 Yes 4 
Continue to grow & develop downtown like Blowing Rock. Outdoor events, 
walking/bike paths & upper end boutiques & restaurants. 

795 35-49 Yes 4 
Develop land & shops across from Lewisville school to be more useful. 
Demolish old house across from library. Renovate Lewisville elementary 
school. 

658 35-49 Yes 4 Do not expand use of street lights. We enjoy the country feel. 

1472 35-49 Yes 4 Downtown multi-use, restoration & vibrancy. 

623 <35 Yes 4 
Fix US 421 at Williams Road bridge! Keep small town & do not allow large 
businesses in downtown area. 

148 35-49 Yes 4 Get rid of bicycles (or keep them out of the road)!!! 

1092 50-64 Yes 4 Get the trees out of our lakes. It shouldn't take this long!!! 

47 50-64 Yes 4 Good. Longer walking/bike trails network. 

1665 35-49 Yes 4 
I want bike lanes & a bike shop. This brings a lot of potential opportunity 
for small shops with healthy or niche retail to bring revenue to the area. 

545 35-49 Yes 4 Improve morning traffic around Lewisville Elementary. 

572 50-64 Yes 4 Keep green spaces. Limit development. 

1655 35-49 Yes 4 Keep it small! 

1426 35-49 Yes 4 
Keep the small town character. Limit commercialization. Keep home town 
feeling targeting families & elderly with modern conveniences. 

1416 35-49 Yes 4 
Keep things small. I don't want to see a lot of commercialization to the 
area. Leaf & limb service would be great but I have no complaints. 

118 <35 Yes 4 Leaf & limb collection would make our life easier. 

1219 35-49 Yes 4 Leaf pickup & ball fields for lacrosse. 

1 50-64 Yes 4 Manage commercial development so as not to become like Clemmons. 

1410 50-64 Yes 4 More for families with older children or empty nesters. 

1143 35-49 Yes 4 Nothing! I love it here & so does my family! Keep it the same! 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

550 35-49 Yes 4 
Please keep Lewisville small town feel. Local businesses, local people, 
Carolina pride. No commercial! 

238 50-64 Yes 4 Reduce the speed limit! 

1232 50-64 Yes 4 Regular yard waste collection. 

1023 <35 Yes 4 
Remodeling/renovation of existing retail centers so that they will 
aesthetically fall in line with the town image. 

260 35-49 Yes 4 
Remove any existing mobile homes. Rebuild with more cottage-style 
housing. 

1229 35-49 Yes 4 Small shops like Reynolda Village, not a strip mall. Allow dogs in the parks. 

1365 35-49 Yes 4 
Stay small town. No influx of box stores or brand name places to eat. Keep 
it to the boutiques & keep it useful. 

1065 50-64 Yes 4 
We need public sewer before we entertain ourselves. This is important to 
public safety & the environment. 

1394 65+ Yes 4 

We need sewers south of 421! Our septic systems are nearly 40 years old & 
we worry as well as spend money to try to keep them working 
(Runnymede/Willowmede area). Please help facilitate sewer arrival. We 
are willing to pay! 

590 50-64 Yes 4 Yard waste & leaf pickup. 

1428 <35 No 4 
A park with more recreational space (a pond, picnic areas, walking/biking 
trails, etc). 

1537 65+ No 4 
A place the American Legion & ALA could meet on first floor in different 
rooms at the same time for us older folks. Instead of 6 women we would 
have 25. 

1678 65+ No 4 A white tablecloth restaurant. 

1097 65+ No 4 

Allow small businesses to be built. They ask the town for a permit & 
Lewisville would not give one because they didn't want a drive through. 
Looks like they would like the tax revenue from businesses. Keep the 
resident taxes low. 

1006 65+ No 4 Avoid commercial congestion, like Clemmons. 

1579 50-64 No 4 
Better main street development. Make entrance to Businesses more 
accessible. Maybe a stop light at Shallowford Food Lion. Bad curve! 

727 50-64 No 4 Better restaurants that are not fast food. 

671 65+ No 4 Better snow removal in winter. 

20 50-64 No 4 Bike paths separated from roads. 

1359 65+ No 4 Can't think of anything now. It's pretty much like we like it. 

392 65+ No 4 City sewage. Eliminate septic tanks & drain fields. 

111 50-64 No 4 Clean up business storefronts. Add more businesses & restaurants. 

1719 50-64 No 4 
Clean up junk in front of neglected houses. We live next to the horrible 
yellow house on Reynolds Rd. We are planning to sell but the junk will 
prevent it. 

916 50-64 No 4 Complete traffic circles. 

637 65+ No 4 
Continue with original master plan of years ago. Keep Lewisville quaint & 
not traffic congested. Love our rural atmosphere & history! 

1049 65+ No 4 
Couldn't ask for a better place to live. That's why we have lived here for 38 
years. 

1351 50-64 No 4 
Dedicate more green space. Re-purpose the shopping center across from 
the library (remove asphalt). 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

330 50-64 No 4 

Demolish traffic circles & install traffic lights. We have literally the least 
effective circles in the county. They have no curbs nor are the edges high 
enough to deter people from driving right over them. I have often seen 
people make a “left turn” at the one at the end of Williams Road, going the 
wrong way around it to get on 421. Love the events but find them 
overcrowded with the non-Lewisville residents. Wish there was a way to 
charge them since my taxes fund them. 

62 50-64 No 4 Develop & encourage significant farmers' market once or twice a week. 

1718 50-64 No 4 
Discourage bicyclists from taking over our roads & keeping residents from 
reasonable commutes. They wouldn't tolerate it in their neighborhoods. 

1261 65+ No 4 Do away with open burning of leaves. It pollutes the air majorly. 

1306 65+ No 4 

Do away with the tiny flags & get some big enough to see. Something 
needs to be done to Christmas decorations. Can't see the wreaths for the 
trees & half of the lights on the wreaths don't work. Clemmons beats us 
bad at Christmas. 

1197 65+ No 4 Don't ruin it & make it like every other suburb. Thank you for asking. 

593 50-64 No 4 Encourage items in #6. 

30 65+ No 4 
Enforce bicycle riders to ride behind each other & not next to each other 
without moving when cars are coming. 

168 50-64 No 4 Enforce speed limit in town. 

1226 65+ No 4 Expand sewer to Runnymede area. 

566 50-64 No 4 Expand small businesses downtown. 

1370 50-64 No 4 Explain to people how to yield at traffic circles! 

642 65+ No 4 Extend the other Shallowford Rd. Have bike lanes on both roads. 

42 65+ No 4 
Few more local home or business-like restaurants. No more homes turned 
into businesses. We eat mostly in Clemmons area & like to stay home in 
Lewisville. Support local. 

598 65+ No 4 Fix up the vacant buildings. 

1113 50-64 No 4 
For me, leaf & limb collection is sorely needed to include Christmas tree 
pickup. 

1108 50-64 No 4 Get bikes off the road! 

596 65+ No 4 Get bikes off the road. 

792 50-64 No 4 Get the bridge replacement done quickly, as in Pinnacle. 

172 50-64 No 4 Great Wagon Road project completed. 

1442 50-64 No 4 
Greater regulation of development. Enforcement of stronger 
environmental runoff regulations. 

413 50-64 No 4 

Grow pub & restaurant. Keep small town atmosphere. Protect from using 
downtown for traffic going to WalMart, for example. Safer bike situation. 
Perhaps an ordinance limiting casual biking to a group of 4 or less, or else a 
permit is required. 

905 65+ No 4 Have a bike trail. Lewisville is a great place to live. 

1111 50-64 No 4 Have a community pool. 

411 50-64 No 4 Have a shooting range. 

437 65+ No 4 Have sewer service. 

790 35-49 No 4 

I would love to see more independent restaurants  (non-chain) – some with 
a more upscale feel. Also I'd really like to see a redesign of the Oaks 
shopping area. I feel like it's an eyesore in an otherwise charming 
downtown business district. 

1499 65+ No 4 
If the families who live here don't like the way things are here, please move 
& not try to change things for their benefit. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

492 65+ No 4 

Impose a bicycle use fee, hopefully discouraging bikes from our highways. 
They ignore traffic lanes, pose a hazard to motorists & themselves, 
contribute nothing to the local economy (most being from out of town). 
The fee should be substantial enough to deter & at the same time help the 
tax base. 

1110 65+ No 4 Include more young people in planning, decision making & governing. 

503 50-64 No 4 It's great the way it is! 

729 65+ No 4 Keep development in line with a small town, not like Clemmons. 

644 65+ No 4 Keep it small. No fast food. 

1199 50-64 No 4 
Keep low income, trashy, crime ridden, drug dealing people out by not 
offering any low income housing (big apartment complex's, condo's, 
duplex's, etc). Take action of crime. Nip it in the bud. 

1084 65+ No 4 
Keep taxes low by not spending any more money on Great Wagon Rd. No 
one uses it anyhow. 

1406 50-64 No 4 Keep taxes low so it will be an affordable place to live. 

651 50-64 No 4 Keep the small town flavor. 

442 50-64 No 4 Keep the small town, intimate feel & don't turn into Clemmons! 

412 50-64 No 4 Keep things simple. 

1446 65+ No 4 

Leaf & limb collection would help eliminate burning, especially in 
neighborhoods. This is a constant problem. Some residents burn illegally & 
poorly. It is hazardous & a health problem for people with smoke 
allergies/breathing problems. 

786 50-64 No 4 Leaf pickup. 

660 50-64 No 4 Leaf service would be nice. We love Lewisville. 

769 65+ No 4 Leave it like it is. Perfectly happy as is. 

1202 50-64 No 4 Less government restrictions. 

1044 50-64 No 4 Less intrusion from the town hall. 

964 35-49 No 4 

Lewisville has lots of bikers.  A velodrome like the one in Asheville, NC 
(Carrier Park Mellowdrome) with play area in center. Williams Rd needs 
speed bump before the traffic circle as well as exit off 421 from Winston. 
These speed bumps will help the traffic for customers at the store & drivers 
trying to enter at Liberty. People go too fast & don't slow down to let 
others into the circle. Harper Road circles work much better. They make 
drivers slow before entering. 

1116 65+ No 4 Lewisville needs a YMCA. 

982 65+ No 4 
Like it the way it is. Don't do anything to spend more tax dollars. This is a 
bad time to be thinking & planning to increase the tax load in this 
economy. Wasting money on this survey. 

1201 35-49 No 4 
Love the events in Lewisville but providing these free to non-Lewisville 
residents is wrong. We pay for the entire Forsyth county's fireworks among 
other things (ie beach music, movie nights, etc). 

1570 50-64 No 4 Lower our tax rate. 

131 50-64 No 4 Lower property taxes. 

904 65+ No 4 Lower taxes. 

980 65+ No 4 Lower taxes. 

513 50-64 No 4 More classes in the evening & weekends. 

488 50-64 No 4 More open space preserved! 

843 50-64 No 4 More patrol cars on old roads (older neighborhoods) not just the new ones. 

1533 65+ No 4 More restaurants, shops, a community center, walking paths. 

561 65+ No 4 More restaurants. 

1727 65+ No 4 More sidewalks, bike paths & mass transit. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

1331 50-64 No 4 
More town services. Leaf & limb pickup, yard waste pickup & sewer 
service. 

934 50-64 No 4 Nice pub. 

650 35-49 No 4 Night life. 

1623 65+ No 4 No more large housing developments. 

145 50-64 No 4 Offer office paper shredding service. 

523 65+ No 4 
One thing. I am in Clemmons, on Styers Ferry Rd off Lewisville-Vienna Rd. I 
do not go to Lewisville! 

1569 65+ No 4 Our own police department. 

1525 50-64 No 4 
Outlying areas, eg down Styers Ferry Rd, leaf & limb pickup. Bike path – 
bikers can be a nuisance. 

1087 65+ No 4 Pick up leaves & yard waste. 

1584 65+ No 4 
Place a moratorium on all new residential building. Only allow to tear down 
& rebuild. Home values will rise. No new services will be needed, just 
maintenance. Tax revenues will increase because property values go up. 

747 50-64 No 4 Please don't ever become a Clemmons. 

645 65+ No 4 
Pray to God in Jesus' name. Call on Him as you make new projects. Take 
time to wait for His direction, wisdom & knowledge before going forward. 
Thanks for the great library. I like Lewisville just as it is. 

1417 50-64 No 4 Preservation of green space. Keep rural. Keep small town atmosphere. 

648 65+ No 4 Preserve the farming in the area. 

979 65+ No 4 

Put more control on property upkeep, example the old farm near Unity 
Moravian Church & a house near Joanie Moser Park. There is also a very 
nice park available at Johnie Moser Park with ball fields, tennis courts, etc. 
Use them rather than wasting money on another park when these are 
available. 

1118 65+ No 4 
Put up signs on the southern town borders indicating entering/leaving 
Lewisville. 

585 65+ No 4 
Redevelop the old shopping area to attract small shops & cafe-type 
premises. 

1154 65+ No 4 Repair bridge quickly. 

742 65+ No 4 Senior services center. 

1094 65+ No 4 Sewage & gas in our area. We do pay Lewisville taxes. 

1635 50-64 No 4 
Sewer & water. Yes, I am in the city & pay city taxes but only get garbage 
pickup for my tax dollars. 

431 65+ No 4 Sewer service extension. 

167 65+ No 4 Sewer system. 

1608 65+ No 4 Sewer system. 

684 65+ No 4 Sewer. 

789 50-64 No 4 Sewer. 

1496 65+ No 4 Sidewalks along main arteries so one can walk to town/village. 

695 50-64 No 4 Sidewalks. 

653 65+ No 4 Snow removal on rural roads. 

989 65+ No 4 
Stop adding businesses to Shallowford Rd. Convert residential to business 
use on Shallowford Rd. 

502 50-64 No 4 Stop building roundabouts that most people can't handle. 

153 50-64 No 4 
Street lights & sewer. Leaders need to remember that the city limits do not 
end at 421. 

890 65+ No 4 Street lights in neighborhoods. 

981 65+ No 4 Utilities (water/sewer) for everyone! 

434 35-49 No 4 Walkable communities. 
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Case 
No 

Age 
Range 

<18 at 
Home? 

Where What one thing would you like to see done… 
(1 = N of R’hood, 2 = S’ford to R’hood, 3 = 421 to S’ford, 4 = S of 421) 

119 50-64 No 4 
Walking & biking path connectivity to downtown from everywhere, 
including areas south of 421. 

968 65+ No 4 Walking & biking trails. 

1207 50-64 No 4 Would like to have county water. 

1338 50-64 No 4 Yard & limb debris pickup. 

511 65+   4 Slow change. 

423 65+   4 Thank you for asking my opinion! 
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SUMMING UP – AN EXECUTIVE SUMMARY 

 
 
Although this list is not exhaustive, here are some of the items from your recent survey that 
we thought were interesting and/or important. Please review the entire report, and read from 
your many written comments to gain additional insight. 
 

Items of Note: 

 
 There was an excellent response to this survey with 1750 surveys returned in time to be 

included in the report. This was more than enough data to accomplish the goals of the 
study and one of the highest return rates we have received for this type of study. 

 
 16% of respondents have lived in Lewisville for less than 5 years, 37% for 5-19 years, and 

47% for over 20 years. 
 

 29% of respondents said that they have children under age 18 living at home. 
 

 96% of respondents own their home. This is much higher than with most of our survey 
clients. 

 

 The top ways that people get information about the Town were (in descending order): 
 

 Town Newsletter 
 Channel 6 
 Website 

 
 The top reasons for choosing to live in Lewisville were (in descending order): 
 

 Like the area (87%) 
 Affordable housing (27%) 
 Friends/family here (27%) 

 
 Respondents’ satisfaction with the Lewisville area was extremely high and satisfaction 

with the Town’s services was high. Congratulations! 
 

 By more than a 6 to 1 margin, respondents prefer a more rural/small town vision over a 
more commercial development vision. 

 

 The preferred areas for development were (in descending order): 
 

 Downtown 
 Along US 421 
 Vienna Business 

 

 The preferred types of residential development were (in descending order): 
 

 Single family residential 
 Retirement communities 
 Live/work units downtown 
 Mixed use 
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 Respondents overwhelmingly support the preservation of open/green spaces in 
Lewisville. 

 
 54% of respondents said that free events were very important to them with only 9% 

saying they were not at all important.  
 
 Support for a multi-purpose park, a park with more athletic spaces or community center 

was not very high (27%, 29%, 35%). There were, however, many respondents answering 
“not sure” to these questions. 

 
 The top tax priorities ranked from your list: 
  

 New town services 
 Bike paths 
 Events 
 Historical 

 
 

 You received hundreds of comments that should help you as you interpret the information 
in this report. 

 
We hope this information will help you make good decisions. If you have any questions at 
any time, please let me know. We look forward to working with you in the future. 
 
Tollie Mitchell, Program Director 
Insight Research, Inc. 
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Appendix A: Your Survey 
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